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                                                                                   1. CONTEXT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La nivelul Municipiului 

Roșiori de Vede au fost 

derulate două sondaje de 

opinie (unul în rândul 

angajaților din cadrul 

instituțiilor publice locale și 

unul în rândul cetățenilor) 

pentru a evalua percepția 

respondenților cu privire la 

fenomenul de corupție și la 

fenomenele asociate 

acestuia, la nivelul 

administrației publice locale. 

Prezentul studiu de analiză a percepției în rândul cetățenilor și al personalului 

din cadrul administrației publice asupra unor aspecte legate de corupție în 

administrația publică locală a fost elaborat în cadrul proiectului intitulat 

„Integritate, etică și strategie anticorupție în Municipiul Roșiori de Vede”, 

finanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020, iar 

scopul acestuia constă în identificarea percepției angajaților din cadrul 

instituțiilor publice locale și a cetățenilor cu privire la corupție, astfel încât, în 

funcție de rezultatele obținute să poată fi elaborate politici publice care să 

combată acest fenomen.  

Studiul va folosi totodată cu fundament pentru evaluare măsurii în care 

angajații Primăriei Municipiului Roșiori de Vede și publicul larg în general 

cunosc gradul de implementare a măsurilor prevăzute în Strategia Națională 

Anticorupție 2021-2025 la nivelul autorității publice locale, fiind totodată și 

un precursor al identificării zonelor de vulnerabilitate la corupție, așa cum sunt 

acestea percepute de către respondenți. Rezultatele studiului vor sta la baza 

proiectării agendei instituționale a Primăriei Municipiului Roșiori de Vede în 

domeniul prevenirii corupției și a măsurilor incluse în planul de integritate 

elaborat la nivelul instituției. 

În ceea ce privește proiectul în ansamblul său, acesta se derulează în cadrul 

Axei Prioritare 2: Administrație și sistem judiciar accesibile și transparente, 

a Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020, Obiectivul 

specific 2.2: Creșterea transparenței, eticii și integrității în cadrul 

autorităților și instituțiilor publice.  

Obiectivul principal al proiectului este acela de a preveni corupția, de a crește 

transparența, etica și integritatea în cadrul UAT Municipiul Roșiori de Vede, 

prin implementarea unor măsurilor prevăzute în Strategia Națională 

Anticorupție, prin aplicarea unitară a mecanismelor, procedurilor și normelor 

de etică și integritate și prin îmbunătățirea cunoștințelor și competențelor 

personalului și cetățenilor în ceea ce privește prevenirea corupției. 
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                                                   2. SCOPUL ȘI OBIECTIVELE SONDAJELOR 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Scopul sondajelor de opinie a fost acela de a identifica perspectiva 

cetățenilor și a angajaților din instituțiile publice din Municipiul Roșiori de 

Vede asupra fenomenului corupției.  

Elaborarea prezentului studiu a urmărit 4 obiective specifice, care au vizat: 

❖ măsurarea, în mod defalcat, atât a percepției publicului larg, cât și a 

percepției angajaților din cadrul aparatului administrativ local din 

cadrul Municipiului Roșiori de Vede, asupra unor aspecte legate de 

corupție, utilizând ca tehnică de sondaj chestionarul; 

❖ identificarea problemelor cheie ale cetățenilor în raport cu fenomenul 

corupției pentru ca acestea să fie analizate și abordate în procesul de 

fundamentare a politicilor anticorupție ale Primăriei Municipiului 

Roșiori de Vede (dacă fenomenul există); 

❖ identificarea problemelor cheie ale funcționarilor publici și ale 

personalului contractual din administrația publică pentru a fi analizate 

în procesul de fundamentare a politicii de relaționare cu societatea 

civilă pentru eradicarea fenomenului de corupție (dacă fenomenul 

există); 

❖ analiza coerenței dintre agenda administrației locale și agenda 

populației așa cum se reflectă în percepțiile cetățenilor legate de 

fenomenul corupției. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sondajul are la bază 4 

obiective specifice, menite 

să consolideze relația dintre 

cetățeni și administrația 

publică locală.  
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                       3. METODOLOGIA DE REALIZARE A SONDAJELOR 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

„Cercetătorul este omul 

practic, aventurierul, 

iscoditorul, cel care crede în 

cercetare, cel care pune 

întrebări, cel care refuză să 

creadă că a fost atinsă 

perfecțiunea.” 

HENRY R. HARROVER 

 

 

 

 

 

„Cercetarea este numele dat 

cristalului format atunci 

când temerea nopții se 

adaugă dulceții zilei.” 

MARTIN H. FISCHER 

Metodologia de realizare a sondajelor respectă principiile sociologice de 

proiectare a anchetelor statistice pe bază de chestionar, fiind urmărită 

îndeplinirea condițiilor de reprezentativitate a populației statistice și respectiv 

de obiectivitate și imparțialitate a procesului de aplicare a chestionarelor. 

Întregul proces se caracterizează prin faptul că este sistematic, riguros și are 

drept finalitate extinderea sferei de cunoștințe din domeniul cercetat. 

Principalele etape ale metodologiei de realizare a sondajelor sunt următoarele: 

a) stabilirea scopului și a obiectivelor cercetării - sondajele vizează 

identificarea perspectivei cetățenilor și a angajaților din instituțiile publice 

din Municipiul Roșiori de Vede asupra fenomenului corupției. 

b) dimensionarea eșantionului - eșantionul are un volum statistic de 160 

de respondenți, dintre care 30 de angajați în instituțiile publice locale și 

130 cetățeni ai Municipiului Roșiori de Vede. 

c) identificarea instrumentelor de cercetare adecvate - instrumentul 

principal a fost reprezentat de ancheta sociologică pe bază de chestionar, 

aplicat celor două categorii eșantionate. 

d) culegerea informațiilor - etapa s-a derulat prin aplicarea propriu-zisă a 

chestionarelor categoriilor eșantionate. 

e) prelucrarea informațiilor - etapa s-a derulat cu ajutorul soft-urilor de 

specialitate. 

f) formularea concluziilor – s-a derulat prin colectarea și interpretarea 

percepției celor două categorii eșantionate asupra fenomenului corupției. 

Astfel, principalele faze ale procesului de colectare și interpretare a datelor sunt 

prezentate în secțiunile următoare. 

http://www.poca.ro/
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În contextul metodologiei cercetării, populația este definită ca fiind 

„totalitatea cazurilor care corespund anumitor specificații, definite de 

cercetător” (Chein, 1981). 

Populația cercetată a fost stabilită în mod distinct, pentru fiecare dintre 

cele două chestionare aplicate, respectiv: 

❖ sondajul privind percepția în rândul cetățenilor cu privire la 

fenomenul de corupție – populația cercetării este constituită din 

totalitatea locuitorilor de peste 18 ani cu rezidență pe teritoriul 

Municipiul Roșiori de Vede; 

❖ sondajul privind percepția în rândul personalului din cadrul 

administrației publice cu privire la fenomenul de corupție - populația 

cercetării este formată din totalitatea angajaților din administrația 

publică locală din Municipiului Roșiori de Vede.  

Unitatea de eșantionare este o imagine redusă, cât mai fidelă a întregii 

populații statistice care permite studierea corectă a unui set de 

caracteristici. În acest context, corelat cu cele două categorii menționate 

mai sus, unitățile de eșantionare au fost extrase în mod distinct, astfel: 

❖ sondajul privind percepția în rândul cetățenilor cu privire la 

fenomenul de corupție - unitatea de eșantionare este reprezentată de 

130 de persoane; 

❖ sondajul privind percepția în rândul personalului din cadrul 

administrației publice cu privire la fenomenul de corupție - unitatea 

de eșantionare este alcătuită din 30 de persoane. 

 

 

 

 

3.1. Identificarea populației de cercetat și stabilirea eșantionului 

reprezentativ 

 

http://www.poca.ro/
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3.2. Instrucțiuni de eșantionare utilizate și de autoaplicare a 

chestionarelor 

 

 

Eșantionarea a avut la bază numărul de angajați din instituțiile publice de 

pe raza teritorială a Municipiului Roșiori de Vede (în cazul anchetei 

sociologice desfășurată în rândul personalului din instituțiile publice), 

respectiv numărul de cetățeni cu vârsta de peste 18 ani, rezidenți ai 

Municipiului Roșiori de Vede, la data de 01 ianuarie 2021, conform 

datelor disponibile la nivelul Institutului Național de Statistică. 

Eșantionul minim reprezentativ a fost stabilit la un număr de 156 de 

respondenți, dintre care minim 30 din rândul angajaților din instituțiile 

publice și minim 126 din rândul cetățenilor. Pentru prima categorie de 

respondenți au fost avute în vedere regulile de reprezentativitate pentru 

populații statistice de mici dimensiuni, iar pentru cea de-a doua categorie 

de respondenți au fost avute în vedere regulile de reprezentativitate pentru 

populații statistice de dimensiuni mari. 

Scopul sondajelor a fost același pentru ambele categorii de respondenți, 

respectiv identificarea problemelor legate de corupție în administrația 

publică locală, existente la nivelul Municipiului Roșiori de Vede. 

Pentru ca rezultatele chestionarelor să reflecte o variantă cât mai obiectivă 

a situației actuale, respondenților li s-a solicitat ca la întrebările cu variante 

unice de răspuns să bifeze o singură căsuță de răspuns (”•”). În cazul în 

care aceștia consideră că niciuna dintre variantele de răspuns nu se aplică 

sau apreciază ca fiind relevant un alt răspuns, acestora li s-a oferit 

posibilitatea de a bifa caseta marcată cu sintagma Alta/Altele. 

http://www.poca.ro/
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Instrumentul care a stat la baza cercetării a fost reprezentat de chestionar, 

ca metodă cantitativă de cercetare, adresat, pe de o parte, angajaților din 

instituțiile publice și, pe de altă parte, cetățenilor Municipiului Roșiori de 

Vede.  

Ca mod de structurare, chestionarele au cuprins un număr diferit de 

întrebări, în funcție de specificului eșantionului cercetării, după cum 

urmează: 

❖ chestionarul adresat cetățenilor din Municipiul Roșiori de Vede 

- numărul total al întrebărilor a fost 21, dintre care 4 întrebări au 

urmărit identificarea datelor demografice, 3 întrebări au avut menirea 

de a identifica gradul de satisfacție a locuitorilor cu privire la 

calitatea serviciilor oferite de instituțiile publice din Roșiori de Vede, 

4 întrebări au avut scopul de a releva măsura în care este respectată 

etica în administrația publică, 8 dintre acestea au fost formulate cu 

scopul de a identifica părerea locuitorilor despre fenomenul corupției 

și gradul de manifestare în instituțiile publice, 2 întrebări au avut 

scopul de identifica dacă cetățenii sunt familiarizați cu legile și 

termenii din domeniul corupției.  

Din punct de vedere al specificului întrebărilor folosite au fost utilizate 

întrebări cu răspuns simplu, întrebări cu răspuns multiplu, întrebări pe 

bază de scale de măsurare.  

❖ chestionarul adresat angajaților din instituțiile publice din 

Roșiori de Vede - au fost formulate 26 de întrebări care au vizat 

datele demografice, specificul funcțiilor pe care le ocupă, măsurile 

anticorupție de la nivelul instituției pentru care desfășoară activități, 

măsura în care ar fi dispuși să acționeze într-o manieră lipsită de 

etică, domeniile în care ar fi interesați să primească informații 

suplimentare etc.   

 

3.3. Instrumentul de cercetare utilizat și metodologia de interpretare 

http://www.poca.ro/
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Din punct de vedere al specificului întrebărilor folosite au fost utilizate 

întrebări cu răspuns simplu, întrebări cu răspuns multiplu, întrebări pe 

bază de scale de măsurare.  

După colectarea și centralizarea datelor s-au construit figuri și grafice care 

au arătat tendințele manifestate de cetățeni și angajați în raport cu fiecare 

întrebare.  

Chestionarul a fost aplicat astfel:  

▪ distribuit în format fizic către angajați ai instituțiilor publice din 

Municipiul Roșiori de Vede; 

▪ aplicat în mod direct în cadrul unor manifestări de tip workshop 

organizate de către Prestator în cadrul proiectului POCA. 

▪ postat online pe platforma specializată Survey Monkey, pentru 

ambele categorii de respondenți; 

▪ postat online pe site-ul Primăriei Municipiului Roșiori de Vede, 

pentru cetățeni. 

În aplicarea chestionarelor s-a ținut cont de principiul nediscriminării, 

accesul la procesul de completare fiind asigurat, în mod echitabil, pentru 

toate categoriile de respondenți, indiferent de sex, rasă, nivel de trai, statut 

social etc. 

Principala dificultate întâlnită în procesul de repartizare a chestionarelor 

a fost reprezentată de reticența de a completa chestionarul, atât a 

cetățenilor, cât și a angajaților, alături de mici ezitări, neîncredere, 

suspiciune și pesimism. 

Interpretarea rezultatelor s-a realizat pentru fiecare întrebare în parte, atât 

individual, pe categorii de respondenți, cât și agregat, pentru întreg 

eșantionul. Concluziile au fost prezentat în mod succint pentru fiecare 

dintre categoriile de respondenți cărora le-a fost aplicat chestionarul. 

http://www.poca.ro/
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Chestionar  

privind identificarea percepției publice locale a cetățenilor din 

Municipiul Roșiori de Vede asupra aspectelor legate de 

corupție 

 

Prezentul chestionar a fost întocmit în cadrul Proiectului ”Integritate, etică și 

strategie anticorupție în Municipiul Roșiori de Vede”, COD SMIS 

152202/COD SIPOCA 1110 și are ca scop evaluarea percepției 

reprezentanților societății civile (cetățeni cu vârsta de peste 18 ani, rezidenți 

ai Municipiului Roșiori de Vede) cu privire la problemele legate de corupție 

în administrația publică locală, existente la nivelul Municipiului. 

 

Pentru ca rezultatele prezentului chestionar să reflecte o variantă cât mai 

obiectivă a situației actuale, vă rugăm ca la toate întrebările cu variante 

unice de răspuns să bifați o singură căsuță de răspuns (””). În cazul în 

care considerați că niciuna dintre variantele de răspuns nu se aplică sau 

considerați ca fiind relevant un alt răspuns, îl puteți înscrie în caseta 

marcată cu sintagma Alta/Altele. 

 

1. Vârsta dvs. este: 

 Sub 20 de ani; 

 Între 20-29 de ani; 

 Între 30-39 de ani; 

 Între 40-49 de ani;  

 Peste 50 de ani. 

 

2. Sexul dvs. este:  

 Masculin; 

 Feminin.  

 

 

               

 

 

 

 

Ancheta sociologică pe bază 

de chestionar reprezintă o 

tehnică de cercetare 

complexă, care presupune 

culegerea datelor din teren, 

cu scopul redării cât mai 

fidele a percepției 

respondenților cu privire la 

fenomenul social măsurat în 

cadrul anchetei.  

4. SONDAJELE REALIZATE 
 

4.1. Sondaj privind percepția în rândul cetățenilor cu privire la 

fenomenul de corupție 

http://www.poca.ro/
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3. Ultimul nivel de educație absolvit: 

 Fără școală absolvită; 

 Studii primare sau gimnaziale; 

 Studii medii; 

 Studii universitare;  

 Studii postuniversitare. 

 

4. Care este ocupația dvs.? 

 Elev(ă)/Student(ă); 

 Salariat(ă); 

 Șomer(ă); 

 Antreprenor; 

 Liber-profesionist; 

 Pensionar(ă); 

 Casnic(ă); 

 Alta (vă rugăm menționați): 

 

5. Ați avut nevoie / beneficiat vreodată de unul dintre serviciile furnizate 

de către administrația publică locală din cadrul Municipiului Roșiori 

de Vede? 

 Da; 

 Nu. 

 

6. Considerați că este respectată Legea 544/2001 privind liberul acces la 

informațiile de interes public (publicarea informațiilor de interes 

public și asigurarea accesului la informații pentru cetățeni) la nivelul 

administrației publice din Municipiul Roșiori de Vede?  

 Da, informațiile de interes public sunt întotdeauna afișate și 

publicate conform prevederilor legale; 

 Informațiile de interes public sunt publicate într-o oarecare măsură; 

 Nu, informațiile de interes public nu sunt publicate; 

 Nu știu/ Nu răspund. 

 

http://www.poca.ro/
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7. Pe o scară de la 1 la 5, unde 1 reprezintă un grad foarte scăzut de 

satisfacție și 5 un grad foarte ridicat de satisfacție, cât de mulțumit sunteți 

de serviciile întreprinse de către administrația publică locală din 

Municipiul Roșiori de Vede? 

 1; 

 2; 

 3; 

 4; 

 5. 
 

8. În opinia dvs., cum apreciați gradul de corupție din cadrul administrației 

publice din Municipiul Roșiori de Vede? 

 Foarte ridicat; 

 Ridicat; 

 Mediu; 

 Scăzut; 

 Foarte scăzut; 

 Inexistent. 
 

9. Vi s-a cerut vreodată mită pentru realizarea / soluționarea vreunui 

serviciu în cadrul administrației publice din Municipiul Roșiori de Vede 

sau ați asistat vreodată la un astfel de act? 

 Da; 

 Nu. 
 

10. Cât de mult sunteți de acord cu următoarele afirmații? Vă rugăm să 

alegeți câte un răspuns pentru fiecare afirmație, prin încercuirea cifrei 

corespunzătoare opțiunii dumneavoastră, de la 1 (deloc de acord) la 7 

(complet de acord). 

1. Funcționarii publici din localitatea mea întotdeauna respectă legea; 

2. Legea trebuie respectată indiferent cât de mult interferează cu 

interesele sau ambițiile personale; 

3. Funcționarii publici din localitatea mea sunt demni de încredere; 

4. Pot avea încredere că instituțiile publice din localitatea mea iau 

deciziile potrivite pentru comunitate; 

5. Am încredere în instituțiile publice din localitatea mea; 

6. Funcționarii publici din alte țări UE sunt mai onești decât cei din 

localitatea mea. 

 

http://www.poca.ro/
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11. În general, credeți că funcționarii publici din Primăria Municipiului 

Roșiori de Vede, în exercitarea atribuțiilor de serviciu, solicită sau 

acceptă cadouri, servicii,  favoruri, invitații sau orice alt avantaj? 

Evaluați pe o scară de la 1 la 5, unde 1 înseamnă că funcționarii publici 

nu solicită/acceptă cadouri, iar 5 înseamnă că solicită/acceptă 

cadouri/servicii. 

 

1 2 3 4 5 

     

 

12. Cum apreciați eficacitatea următoarelor sancțiuni anticorupție? 

 

Măsuri Eficientă 

Într-o 

oarecare 

măsură 

eficientă 

Ineficientă 

Concedierea imediată a 

personalului implicat în acte 

de corupție gravă (luare/ dare 

de mită, șantaj, uz de 

influență etc.) 

   

Sancționarea imediată a 

personalului implicat 
   

Mediatizarea actelor de 

corupție 
   

Suspendarea fără drept de 

întoarcere a persoanelor 

implicate 

   

Suspendarea pe o anumită 

perioadă a activității 

persoanelor implicate 
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13. Alegeți una dintre opțiunile de mai jos, desemnând opinia Dvs. despre 

măsura în care apreciați că următoarele acțiuni sunt sau nu etice:  

 

Acțiune 

Este etic/ 

moral/ 

corect  

Nu este 

etic/ moral/ 

corect 

Nu știu/ Nu 

răspund 

Înlocuirea unor rapoarte și cifre 

atunci când situația reală nu 

reflectă o situație pozitivă 

 

  

Acordarea unor favoruri în 

funcție de relațiile cu anumite 

persoane în rezolvarea unor 

probleme (prioritizare, 

acordare de beneficii/ 

semnături neconforme etc.) 

 

  

Contrasemnarea anumitor 

documente  
 

  

Utilizarea resurselor materiale 

din cadrul instituțiilor publice 

în scopuri personale  

 

  

Defăimarea publică sau 

șantajarea pentru realizarea 

anumitor servicii 

 

  

Nereclamarea unui conflict de 

interese din cadrul instituției 
 

  

 

14. În eventualitatea în care ați sesiza o faptă de corupție în cadrul 

administrației publice ați reclama acest eveniment? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 

 

15. Sunteți informat/ă în legătură cu noțiunea de avertizor de integritate? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 
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16. Sunteți informat/ă în legătură cu Legea nr. 682/2002 privind protecția 

martorilor? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 

 

17. Ce ați schimba la nivelul Municipiului Roșiori de Vede pentru a 

îmbunătăți lucrurile. Vă rugăm să încercuiți unul sau mai multe 

răspunsuri. 

 Aș îmbunătăți legislația; 

 Aș sancționa mai dur comportamentul imoral, neetic; 

 Aș educa mai mult oamenii; 

 Aș îmbunătăți educația civică. 

 

18. Cunoașteți cazuri de corupție din experiența personală sau prezentate în 

presă și în care să fie implicați funcționari publici din localitatea Dvs.? 

 Da; Vă rugăm să ne oferiți un 

exemplu........................................................................... 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 

 

19. În tabelul următor este prezentată o serie de consecințe şi efecte ale 

corupției. Stabiliți o prioritate a acestora în funcție de gravitate, 

notându-le de la 1 la 3 pe cele mai importante. 

 

1. valorizarea nepotismului şi a unor criterii de recrutare şi 

selecție a personalului lipsite de transparență şi de 

obiectivitate 

 

2. incapacitatea justiției de a fi echitabilă  

3. proasta gestionare a banilor publici  

4. scăderea eficienței şi a legitimității instituţiilor publice  

 

http://www.poca.ro/
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20. Care dintre următoarele pot favoriza apariția corupției? Vă rugăm să 

încercuiți unul sau mai multe răspunsuri. 

 Management defectuos al instituţiilor; 

 Lipsa de transparență în relația instituţiilor cu cetățenii; 

 Lipsa unor mecanisme de evaluare, monitorizare şi control a 

activității; 

 Legislație deficitară; 

 Existența unui sistem netransparent de luare a deciziilor; 

 Salarizarea necorespunzătoare; 

 Sistem deficitar de formare continuă a personalului; 

 Lipsa de competiție. 

 

21. Dacă te-ai afla/aflat în situația de a lua la cunoștință de un caz/o faptă 

de corupție, cum ai proceda/procedat în vederea raportării acestei 

situații? Vă rugăm să încercuiți unul sau mai multe răspunsuri. 

 Aș sesiza anonim organele abilitate; 

 Reclamații scrise sau email-uri adresate instituției în cauză; 

 Sesizare în scris a poliției sau a DNA (Direcția Națională 

Anticorupție); 

 Informarea mass-media; 

 Nu aș face niciun demers. 

 

☒ Declar că am luat cunoștință de prevederile din Regulamentul (UE) 2016/679 

privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu 

caracter personal și privind libera circulație a acestor date și declar în mod 

explicit și îmi dau acordul în vederea prelucrării datelor cu caracter personal în 

scop contractual și/sau legal de către S.C. Synesis Partners S.R.L. Totodată îmi 

dau acordul față de posibila comunicare a acestor date către autorități publice, 

operatori, terți sau împuterniciți sau altor categorii de destinatari. 
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4.2. Sondaj privind percepția în rândul personalului din cadrul 

administrației publice cu privire la fenomenul de corupție 

 
Chestionar  

privind identificarea percepției publice locale a personalului din 

cadrul UAT Municipiul Roșiori de Vede, funcționari publici, personal 

contractul, aleși locali asupra aspectelor legate de corupție 

 

Prezentul chestionar a fost întocmit în cadrul proiectului „Integritate, etică și 

strategie anticorupție în Municipiul Roșiori de Vede”, Cod SMIS 152202/Cod 

SIPOCA 1110 și are ca scop evaluarea percepției personalului din cadrul 

administrației publice locale (funcționari publici, personal contractul, aleși 

locali) asupra aspectelor legate de corupție la nivelul Municipiului. 

 

Pentru ca rezultatele prezentului chestionar să reflecte o variantă cât mai 

obiectivă a situației actuale, vă rugăm ca la toate întrebările cu variante 

unice de răspuns să bifați o singură căsuță de răspuns (””). În cazul în 

care considerați că niciuna dintre variantele de răspuns nu se aplică sau 

considerați ca fiind relevant un alt răspuns, îl puteți înscrie în caseta 

marcată cu sintagma Alta/Altele. 

 

1. Vârsta dvs. este: 

 Sub 20 de ani;  

 Între 20-29 de ani;  

 Între 30-39 de ani;  

 Între 40-49 de ani;  

 Peste 50 de ani. 

 

2. Sexul dvs. este:  

 Masculin;  

 Feminin.  
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3.  Ultimul nivel de educație absolvit: 

 Studii medii;  

 Studii universitare;  

 Studii postuniversitare. 

 

4. De cât timp sunteți angajat/ă în cadrul instituției Dvs.? 

 

5. Pe o scară de la 1 la 5, unde 1 reprezintă un grad foarte redus și 5 un 

grad foarte ridicat, cât de mult considerați că este afectată imaginea 

instituțiilor publice de corupție? 

 1; 

 2; 

 3; 

 4; 

 5. 

 

6. Sunteți informat/ă în legătură cu prevederile legate de actele de 

corupție din cadrul SNA 2021-2025? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu/ Nu răspund. 

  

7. În cadrul instituției în care vă desfășurați activitatea se aplică măsuri 

anticorupție? Dacă acestea există, vă rugăm să specificați minimum 3 

măsuri. 

 Da                                                                                                                                                  

 Nu; 

 Nu știu. 
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8. Respectă instituția dvs. prevederile Legii 544/2001 privind liberul 

acces la informațiile de interes public (publicarea informațiilor de 

interes public și asigurarea accesului la informații pentru cetățeni)?  

 Da, informațiile de interes public sunt întotdeauna afișate și 

publicate conform prevederilor legale; 

 Informațiile de interes public sunt publicate într-o oarecare măsură; 

 Nu, informațiile de interes public nu sunt publicate din lipsă de 

timp sau resurse necesare; 

 Nu știu/Nu răspund. 

 

9. Respectă instituția dvs. prevederile Legii 544/2001 privind liberul 

acces la informațiile de interes public (publicarea informațiilor de 

interes public și asigurarea accesului la informații pentru cetățeni)?  

 Da, informațiile de interes public sunt întotdeauna afișate și 

publicate conform prevederilor legale; 

 Informațiile de interes public sunt publicate într-o oarecare măsură; 

 Nu, informațiile de interes public nu sunt publicate din lipsă de 

timp sau resurse necesare; 

 Nu știu/ Nu răspund. 

 

10.  Ați fost instruit/ă în scopul aplicării de măsuri anticorupție?  

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 
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11.  Cum apreciați eficacitatea următoarelor sancțiuni anticorupție? 

 
Măsuri Eficientă Într-o 

oarecare 

măsură 

eficientă 

Ineficientă 

Concedierea imediată a 

personalului implicat în 

acte de corupție gravă 

(luare/ dare de mită, 

șantaj, uz de influență etc.) 

   

Sancționarea imediată a 

personalului implicat 

   

Mediatizarea actelor de 

corupție 

   

Suspendarea fără drept de 

întoarcere a persoanelor 

implicate 

   

Suspendarea pe o anumită 

perioadă a activității 

persoanelor implicate 

   

 

12.  Există în cadrul instituției dvs. un consilier de etică? Dacă acesta 

există, vă rugăm să specificați ce atribuții îndeplinește. 

 Da                                                                                                                                                    

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 
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13.  Care sunt principalele 3 probleme cu care vă confruntați în activitatea 

curentă desfășurată la nivelul instituției publice? 

 volumul de muncă; 

 lipsa resurselor financiare pentru crearea unui mediu de lucru plăcut; 

 dezinteresul colegilor; 

 comunicarea deficitară între compartimente; 

 fluxuri de lucru lungi și/sau birocratice; 

 lipsa de pregătire a personalului; 

 lipsa cursurilor de formare profesională; 

 lipsa organizării, a unor sarcini clare și precis definite; 

 corupția din cadrul instituției; 

 climatul de muncă tensionat; 

 instrumente de lucru insuficiente, inclusiv tehnică de calcul 

necorespunzătoare; 

 salarizarea necorespunzătoare; 

 comunicarea deficitară cu celelalte instituții; 

 alta:                                                                                                                                                

 

14.  Pe o scară de 1 la 5, cât de mulțumit/ă sunteți de următoarele 

elemente specifice instituției, unde 1 reprezintă Foarte nemulțumit/ă, 

iar 5 reprezintă Foarte mulțumi/ă: 

 
Modul de organizare și funcționare a instituției   

Sistemul de management existent la nivelul instituției  

Spațiul fizic în care vă desfășurați activitatea  

Condițiile de muncă  

Facilitățile acordate de către instituție angajaților  

Calitatea și cantitatea resurselor de lucru disponibile  

Competența celorlalți angajați ai instituției cu care interacționați 

frecvent 

 

Comunicarea între unitățile ierarhice din cadrul instituției  

Colaborarea cu alte instituții publice și instituțiile publice centrale  

Procesul de consultare și adoptare a deciziilor  

Comunicarea cu cetățenii  

Gradul de informatizare a instituției  

Sistemul etic promovat la nivelul instituției  

Atmosfera generală la locul de muncă  
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15.  Considerați că obstacolele întâlnite în desfășurarea activităților dvs. 

din cadrul instituției și elementele specifice ale acestora pot genera un 

mediu propice pentru dezvoltarea unui comportament lipsit de etică? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 
 

16.  Alegeți una dintre opțiunile de mai jos, desemnând opinia dvs. despre 

măsura în care apreciați că următoarele acțiuni sunt sau nu etice: 
  

Acțiune 

Este etic/ 

moral/ 

corect 

Nu este etic/ 

moral/ 

corect 

Nu știu/ Nu 

răspund 

Înlocuirea unor rapoarte și cifre atunci 

când situația reală nu reflectă o situație 

pozitivă 

 

  

Acordarea unor favoruri în funcție de 

relațiile cu anumite persoane în 

rezolvarea unor  probleme (prioritizare, 

acordare de beneficii/ semnături 

neconforme etc.) 

 

  

Contrasemnarea anumitor documente la 

presiunile unor superiori  
 

  

Utilizarea resurselor materiale din 

cadrul instituției în scopuri personale  
 

  

Defăimarea publică sau șantajarea unui 

coleg/ă / superior pentru realizarea 

anumitor servicii 

 

  

Nereclamarea unui conflict de interese 

din cadrul instituției 
 

  

 

17.  În opinia dvs., cum apreciați gradul de corupție din cadrul 

administrației publice din Municipiul Roșiori de Vede? 

 Foarte ridicat; 

 Ridicat; 

 Mediu; 

 Scăzut; 

 Foarte scăzut; 

 Inexistent. 
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18.  Ați asistat vreodată la un act de luare de mită sau la o tentativă venită 

din partea unor persoane de a da mită pentru realizarea / soluționarea 

vreunui serviciu în cadrul administrației publice din Municipiul 

Roșiori de Vede? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu/ Nu răspund. 

 

19. Există în cadrul instituției în care vă desfășurați activitatea o persoană 

desemnată, care se ocupă cu reclamațiile privind corupția? Dacă 

această persoană există, vă rugăm să specificați funcția pe care o 

îndeplinește. 

 Da                                                                                                                                                   

 Nu; 

 Nu știu. 

 

20.  Sunteți informat/ă în legătură cu noțiunea de avertizor de integritate? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 

 

21.  În eventualitatea în care ați sesiza o faptă de corupție în cadrul 

instituției dvs. ați reclama acest eveniment? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 

 

22.  Sunteți informat/ă în legătură cu Legea nr. 682/2002 privind protecţia 

martorilor? 

 Da; 

 Nu; 

 Nu știu / Nu răspund. 
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23.  Care dintre următoarele pot favoriza apariția corupției? Vă rugăm să 

încercuiți unul sau mai multe răspunsuri. 

 Management defectuos al instituţiilor; 

 Lipsa de transparență în relația instituţiilor cu cetățenii; 

 Lipsa unor mecanisme de evaluare, monitorizare şi control a 

activității; 

 Legislație deficitară; 

 Existența unui sistem netransparent de luare a deciziilor; 

 Salarizarea necorespunzătoare; 

 Sistem deficitar de formare continuă a personalului; 

 Lipsa de competiție. 

 

24.  În ce domenii legate de etică instituțională considerați că ați avea 

nevoie de informații suplimentare? 

 Declararea cadourilor; 

 Declararea averilor și a intereselor; 

 Conflictele de interese; 

 Incompatibilități; 

 Interdicții după încheierea angajării în cadrul instituțiilor publice 
(pantouflage); 

 Transparență în procesul decizional; 

 Accesul la informații de interes public; 

 Protecția avertizorului în interes public; 

 Funcțiile sensibile; 

 Riscuri și vulnerabilități la corupție în administrația publică; 

 Altele  

                                                    

25.  Prin ce modalitate considerați că ar putea fi diseminate cu eficiență 

și claritate normele de conduită care trebuie urmate în cadrul 

instituției dvs.? 

 Sesiuni de (in)formare periodice; 

 Materiale online; 

 Cursuri; 

 Altele  
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26.  Dacă te-ai afla/aflat în situația de a lua la cunoștință de un caz/o faptă 

de corupție, cum ai proceda/procedat în vederea raportării acestei 

situații? Vă rugăm să încercuiți unul sau mai multe răspunsuri. 

 Aș sesiza anonim organele abilitate; 

 Reclamații scrise sau email-uri adresate instituției în cauză; 

 Sesizare în scris a poliției sau a DNA (Direcția Națională 

Anticorupție); 

 Informarea mass-media; 

 Nu aș face niciun demers. 

 

☒ Declar că am luat cunoștință de prevederile din Regulamentul (UE) 2016/679 

privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu 

caracter personal și privind libera circulație a acestor date și declar în mod 

explicit și îmi dau acordul în vederea prelucrării datelor cu caracter personal în 

scop contractual și/sau legal de către S.C. Synesis Partners S.R.L. Totodată îmi 

dau acordul față de posibila comunicare a acestor date către autorități publice, 

operatori, terți sau împuterniciți sau altor categorii de destinatari. 
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Această secțiune prezintă 

rezultatele anchetei 

sociologice întreprinsă în 

rândul publicului larg din 

Municipiul Roșiori de 

Vede, precum și 

rezultatele anchetei 

sociologice întreprinsă în 

rândul angajaților din 

instituțiile publice. 

 

Este evaluată percepția 

respondenților cu privire 

la fenomenul corupției în 

administrația publică 

locală, dintr-o 

perspectivă duală: 

funcționar public și 

cetățean, fiind evidențiate 

punctele de convergență 

de opinii, dar și 

elementele de divergență. 

5. STUDIILE DE SONDAJE REALIZATE 
 

5.1. Analiza statistică a răspunsurilor la întrebările din chestionar și 

analiza frecvenței 

 

5.1.1.  Studiu de sondaj asupra percepției în rândul cetățenilor cu 

privire la fenomenul de corupție 

 

 

 

 

 

5.1.1.  Studiu de sondaj asupra percepției în rândul cetățenilor cu 

privire la fenomenul de corupție 
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1.  VÂRSTA DUMNEAVOASTRĂ ESTE: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 
 

Din datele colectate se poate remarca faptul că, în ceea ce privește vârsta respondenților, categoria 

preponderentă se regăsește în intervalul 40-49 de ani (33,33%), urmată de categoria 30-39 de ani 

(29,37%). Celelalte categorii au fost împărțite după cum urmează: 18,25% din respondenți au peste 

50 de ani, 15,08% au o vârstă cuprinsă între 20 și 29 de ani și 3,97% au sub 20 de ani. Se poate 

constata, deci, o implicare mai activă a persoanelor trecute de 40 de ani în problemele de interes 

public, iar acest lucru poate avea drept explicație experiența de viață, gradul de responsabilitate 

civică etc, tinerii nefiind neapărat preocupați de un astfel de subiect. 

 

 

Figura nr. 1 : Distribuția cetățenilor în funcție de vârstă 

Sursa: Autorul 

3,97%
15,08%

29,37%33,33%

18,25%

Sub 20 de ani Între 20-29 de ani Între 30-39 de ani

Între 40-49 de ani Peste 50 de ani
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2.  SEXUL DUMNEAVOASTRĂ ESTE: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Referitor la sexul celor chestionați, se constată o preponderență a persoanelor de sex feminin, 

acestea regăsindu-se în rândul respondenților într-o pondere de 59,52%, în timp ce persoanele de 

sex masculin sunt în pondere de 40,48%. Acest aspect este în conformitate cu structura populației 

Municipiului Roșiori de Vede, numărul femeilor fiind mai mare decât cel al bărbaților. De 

asemenea, acest rezultat poate reflecta faptul că femeile au un spirit civic mai dezvoltat. 

 

 

Figura nr. 2: Distribuția cetățenilor în funcție de sex 

Sursa: Autorul 

 

40,48%

59,52

%

Masculin Feminin

http://www.poca.ro/


 
 

 

 
 
 
 
 

  
 

 
 

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul 
Operațional Capacitate Administrativ 2014-2020” 

 
www.poca.ro 

33 

 

3.  ULTIMUL NIVEL DE EDUCAȚIE ABSOLVIT: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referitor la distribuția respondenților pe niveluri de studii, din datele colectate se poate observa faptul 

că 47,62% au studii universitare, 30,95% au studii medii, 16,67% au studii postuniversitare, iar 4,76% 

au studii primare sau gimnaziale. Rezultatele sunt firești, persoanele cu studii superioare sau medii fiind 

mai preocupate de fenomenul corupției, comparativ cu persoanele care au studii primare sau 

gimnaziale, care nu sunt interesate sau nu înțeleg fenomenul. 

 

 

Figura nr. 3: Distribuția cetățenilor în funcție de nivelul de educație 

Sursa: Autorul 

4,76%

30,95%

47,62%

16,67%

Studii primare sau gimnaziale Studii medii

Studii universitare Studii postuniversitare
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4.  CARE ESTE OCUPAȚIA DUMNEAVOASTRĂ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În cazul întrebării numărul 4, referitoare la ocupația respondenților, după centralizarea datelor se poate 

constata faptul că: majoritatea celor chestionați (75,40%) sunt angajați; 7,14% sunt liber-profesioniști; 5,56% 

sunt pensionari; 4,76% sunt elevi/studenți; 3,17 % sunt casnici; 2,38% sunt șomeri; 1,59% sunt antreprenori. 

Se remarcă, așadar o implicare civică mai ridicată a celor care sunt angajați, acest lucru putând avea 

drept cauză faptul că  aceștia se pot confrunta cu situații de corupție în activitățile pe care le realizează 

zilnic. 

 

 

Figura nr. 4: Distribuția cetățenilor în funcție de ocupație 

Sursa: Autorul 

4,76%

75,40%

2,38%
1,59%

7,14%
5,56% 3,17%

Elev(ă)/Student(ă) Salariat(ă) Șomer(ă) Antreprenor

Liber-profesionist Pensionar(ă) Casnic(ă)
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5. AȚI AVUT NEVOIE / BENEFICIAT VREODATĂ DE UNUL DINTRE SERVICIILE FURNIZATE DE CĂTRE 

ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ LOCALĂ DIN CADRUL MUNICIPIULUI ROȘIORI DE VEDE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

În urma centralizării datelor, 92% dintre respondenți au afirmat faptul că au fost beneficiarii serviciilor 

furnizate de administrația publică și 8% au menționat că nu au beneficiat. Acest aspect subliniază faptul 

că persoanele care au răspuns chestionarului au avut contacte cu administrația publică locală, prin urmare 

au avut un punct de referință pentru a emite opinii pertinente cu privire la fenomenul social analizat.  

 

 

Figura nr. 5: Distribuția cetățenilor în funcție de gradul de accesare a serviciilor instituțiilor publice 

Sursa: Autorul 
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6. CONSIDERAȚI CĂ ESTE RESPECTATĂ LEGEA 544/2001 PRIVIND LIBERUL ACCES LA INFORMAȚIILE DE 

INTERES PUBLIC (PUBLICAREA INFORMAȚIILOR DE INTERES PUBLIC ȘI ASIGURAREA ACCESULUI LA 

INFORMAȚII PENTRU CETĂȚENI) LA NIVELUL ADMINISTRAȚIEI PUBLICE DIN MUNICIPIUL ROȘIORI DE 

VEDE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru întrebarea numărul 6 au fost obținute următoarele rezultate:  

❖ 50,79% dintre respondenți au afirmat că informațiile de interes public sunt întotdeauna 

afișate și publicate conform legii; 

❖ 40,48% dintre respondenți au răspuns că informațiile de interes public sunt publicate într-

o oarecare măsură; 

❖ 4,76% dintre respondenți nu au știut/nu au dorit să răspundă; 

❖ 3,79% dintre respondenți au spus că informațiile de interes publice nu sunt afișate. 

Majoritatea covârșitoare a respondenților admit faptul că autoritățile publice locale asigură acces 

la informații de interes public pentru cetățeni, însă dintre aceștia un procent semnificativ consideră 

că pot fi făcute îmbunătățiri în ceea ce privește asigurarea accesului și informarea cetățenilor cu 

privire la activitatea din cadrul Primăriei Municipiului Roșiori de Vede. 

 

Figura nr. 6: Măsura în care persoanele chestionate apreciază că este respectată Legea 544/2001 privind 

liberul acces la informațiile de interes public (publicarea informațiilor de interes public și asigurarea 

accesului la informații pentru cetățeni) la nivelul administrației publice din Municipiul Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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7.  PE O SCARĂ DE LA 1 LA 5, UNDE 1 REPREZINTĂ UN GRAD FOARTE SCĂZUT DE SATISFACȚIE ȘI 5 

UN GRAD FOARTE RIDICAT DE SATISFACȚIE, CÂT DE MULȚUMIT SUNTEȚI DE SERVICIILE 

ÎNTREPRINSE DE CĂTRE ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ LOCALĂ DIN MUNICIPIUL ROȘIORI DE VEDE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În ceea ce privește gradul de satisfacție a cetățenilor față de serviciile asigurate de administrația publică 

locală a Municipiului Roșiori de Vede, din datele colectate reiese că 30,95% sunt mulțumiți, 23,02% 

sunt mulțumiți la un nivel mediu, 21,43% sunt foarte nemulțumiți, 13,49% sunt foarte mulțumiți, iar 

11,11% sunt nemulțumiți. Așa cum poate fi observat distribuția răspunsurilor este inegală, părerile 

variind de la persoană la persoană, în funcție de experiența personală pe care a avut-o, însă se remarcă 

o preponderență a celor care sunt mulțumiți. Cu un procent de nemulțumire de 32,43%, se poate 

concluziona faptul că sunt necesare îmbunătățiri în ceea ce privește calitatea, promptitudinea și 

capacitatea serviciilor publice de răspunde nevoilor comunității. 

 

Figura nr. 7: Gradul de satisfacție al cetățenilor față de serviciile întreprinse de administrația publică 

locală a Municipiului Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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8.  ÎN OPINIA DUMNEAVOASTRĂ CUM APRECIAȚI GRADUL DE CORUPȚIE DIN CADRUL 

ADMINISTRAȚIEI PUBLICE DIN MUNICIPIUL ROȘIORI DE VEDE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referitor la gradul de corupție din cadrul administrației publice din Municipiul Roșiori de Vede, 

37,30% au afirmat faptul că acesta este foarte ridicat, 34,13% dintre respondenți au menționat că 

este scăzut, 12,70% au subliniat că este foarte scăzut, 7,94% au precizat că este mediu, iar 3,17% 

au precizat că este inexistent. Se observă faptul că majoritatea respondenților admit existența unui 

nivel de corupție în cadrul Primăriei, iar mai mult de o treime dintre aceștia consideră că nivelul 

de corupție este unul ridicat sau foarte ridicat. Astfel, se poate aprecia că încrederea cetățenilor în 

administrația publică locală este moderat-scăzută. 

 

Figura nr. 8: Percepția respondenților cu privire la gradul de corupție din cadrul administrației publice 

din Municipiul Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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9.   VI S-A CERUT VREODATĂ MITĂ PENTRU REALIZAREA / SOLUȚIONAREA VREUNUI SERVICIU 

ÎN CADRUL ADMINISTRAȚIEI PUBLICE DIN MUNICIPIUL ROȘIORI DE VEDE SAU AȚI ASISTAT 

VREODATĂ LA UN ASTFEL DE ACT? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referitor la întrebarea numărul 9, 71,20% dintre respondenți au afirmat că nu le-a fost solicitată 

niciodată mită pentru prestarea uni serviciu de către administrația publică din Municipiul Roșiori 

de Vede și nici nu au fost martori la un astfel de act, iar 28,80% au răspuns că le-a fost solicitată 

mită sau au luat parte la o astfel de faptă. Răspunsurile se corelează oarecum cu percepția 

exprimată anterior cu fenomenul de corupție, respondenții care au indicat un nivel ridicat de 

corupție în administrația publică locală fiind în măsură forte mare aceeași cu cei care au afirmat 

că li s-a solicitat mită pentru realizarea/soluționarea vreunui servicii. 

 

Figura nr. 9: Percepția respondenților cu privire la actul administrației publice locale de a solicita mită 

pentru serviciile prestate 

Sursa: Autorul 
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10.  CÂT DE MULT SUNTEȚI DE ACORD CU URMĂTOARELE AFIRMAȚII? VĂ RUGĂM SĂ ALEGEȚI CÂTE UN 

RĂSPUNS PENTRU FIECARE AFIRMAȚIE, PRIN ÎNCERCUIREA CIFREI CORESPUNZĂTOARE OPȚIUNII 

DUMNEAVOASTRĂ, DE LA 1 (DELOC DE ACORD) LA 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Întrebarea numărul 10 a avut menirea a identifica gradul de încredere al cetățenilor față de administrația publică 

locală,  iar în urma centralizării datelor au fost obținute următoarele rezultate: 

❖ un procent de 53,97% dintre respondenți au fost într-o foarte mare măsură de acord cu afirmația conform 

căreia funcționarii publici din alte state ale UE sunt mai onești decât cei de la nivel local; 

❖ un procent de 53,97% dintre respondenți au afirmat faptul că au încredere într-o măsură mare în instituțiile 

publice din localitate; 

❖ un procent de 53, 17% dintre cei chestionați au încredere mare în deciziile luate de decidenții instituțiilor 

publice; 

❖ un procent de 40,48% dintre respondenți au zis că funcționarii publici din localitate sunt demni de 

încredere într-o oarecare măsură; 

❖ un procent de 48,41% dintre cei chestionați au spus că funcționarii din localitate respectă legea într-o 

măsură mare; 

❖ un procent de 41,27% dintre respondenți sunt de părere că legea trebuie respectată într-o mare măsură 

indiferent cât de mult interferează cu interesele sau ambițiile personale. 

 

Figura nr. 10: Aprecierea măsurii în care respondenții au încredere în instituțiile publice locale 

Sursa: Autorul 
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11.  ÎN GENERAL, CREDEȚI CĂ FUNCŢIONARII PUBLICI DIN PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ROȘIORI DE 

VEDE, ÎN EXERCITAREA ATRIBUŢIILOR DE SERVICIU, SOLICITĂ SAU ACCEPTĂ CADOURI, SERVICII,  

FAVORURI, INVITAŢII SAU ORICE ALT AVANTAJ? EVALUAŢI PE O SCARĂ DE LA 1 LA 5, UNDE 1 

ÎNSEAMNĂ CĂ FUNCŢIONARII PUBLICI NU SOLICITĂ/ACCCEPTĂ CADOURI, IAR 5 ÎNSEAMNĂ CĂ 

SOLICITĂ/ACCEPTĂ CADOURI/SERVICII. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din datele colectate se constată că un procent de 33,33% dintre respondenți sunt de părere că 

funcționarii publici din primăria Municipiului Roșiori de Vede nu solicită deloc favoruri pentru 

furnizarea unor servicii, 24,60% consideră că aceștia cer într-o măsură mică, 19,84% nu au știut 

să răspundă la această întrebare, 13,49% cred că aceștia solicită într-o măsură foarte mare, iar 

8,73% cred că aceste favoruri se solicită într-o măsură mare. Procentele confirmă percepțiile 

exprimate anterior de circa o treime din populația Municipiului Roșiori de Vede conform căreia 

fenomenul corupției există la nivelul autorităților publice locale, că acesta se manifestă cu 

intensități variabile și că încrederea acestui procent din populația statistică în integritatea 

instituțiilor publice locale se situează la un nivel scăzut. 

 

Figura nr. 11: Aprecierea măsurii în care respondenții consideră că funcționarii publici din primăria 

Municipiului Roșiori de Vede solicită favoruri pentru furnizarea unor servicii 
Sursa: Autorul 
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12.  CUM APRECIAȚI EFICACITATEA URMĂTOARELOR SANCȚIUNI ANTICORUPȚIE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referitor la eficacitatea măsurilor anticorupție, din datele colectate se poate observa faptul că: 

❖ suspendarea pe o anumită perioadă a activității persoanei implicate și mediatizarea actelor de corupție 

a fost considerată ca fiind ineficientă de o mare parte a locuitorilor Municipiului Roșiori de Vede; 

❖ sancționarea imediată a personalului a fost considerată eficientă într-o oarecare măsură de către 

20,28% dintre respondenți și eficientă de către 20,20% dintre respondenți; 

❖ suspendarea fără drept de întoarcere a fost considerată eficientă de un procent de 23,27% dintre 

respondenți; 

❖ concedierea imediată a celor implicați în astfel de acte a fost considerată eficientă într-o oarecare 

măsură de 20,75% dintre respondenți și eficientă de 20,20% dintre respondenți; în opinia 

respondenților aceasta este cea mai eficientă sancțiunea anticorupție. 

 

Figura nr. 12: Percepția respondenților cu privire la eficacitatea sancțiunilor anticorupție 

Sursa: Autorul 
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13.  ALEGEȚI UNA DINTRE OPȚIUNILE DE MAI JOS, DESEMNÂND OPINIA DVS. DESPRE MĂSURA ÎN 

CARE APRECIAȚI CĂ URMĂTOARELE ACȚIUNI SUNT SAU NU ETICE: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❖ În opinia celor chestionați, înlocuirea unor rapoarte și cifre atunci când situația reală nu reflectă o situație 

pozitivă reprezintă o acțiune neetică, 93,65% dintre respondenți fiind de această părere. 

❖ Acordarea unor favoruri în funcție de relațiile cu anumite persoane în rezolvarea unor probleme 

(prioritizare, acordare de beneficii/semnături neconforme etc.),  a fost considerată de 88,89% dintre 

respondenți neetică. 

❖ Contrafacerea semnăturii pe documente a fost considerată de 77,78% dintre cei chestionați neetică. 

❖ Utilizarea resurselor materiale din cadrul instituțiilor publice în scopuri personale a fost considerată de 

87,30% dintre cei chestionați neetică. 

❖ Defăimarea publică sau șantajarea pentru realizarea anumitor servicii a fost considerată de 93,65% dintre 

cei chestionați neetică. 

❖ Nereclamarea unui conflict de interese din cadrul instituției a fost considerată de 89,68% dintre cei 

chestionați neetică. 

 

Figura nr. 13: Percepția respondenților cu privire la caracterul etic al anumitor acțiuni 

Sursa: Autorul 
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14.  ÎN EVENTUALITATEA ÎN CARE AȚI SESIZA O FAPTĂ DE CORUPȚIE ÎN CADRUL 

ADMINISTRAȚIEI PUBLICE AȚI RECLAMA ACEST EVENIMENT? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din datele culese a rezultat faptul că 72,22% dintre cei care au fost chestionați au afirmat faptul că 

dacă ar avea cunoștință de o faptă de corupție din administrația publică ar reclama-o, 15,08% nu 

au știut ce să răspundă/nu au dorit să răspundă, iar 12,70% au susținut faptul că nu ar reclama o 

astfel de acțiune. Reține atenția faptul că deși există o percepție corectă în rândul populației cu 

privire la faptele lipsite de etică sau la faptele de corupție, intenția civică de a sancționa astfel de 

fapte este mai redusă. Se poate anticipa astfel existența unui indice moderat de toleranță la corupție 

în rândul comunității locale, o treime din populație manifestând o atitudinea pasivă față de faptele 

de corupție. 

 

Figura nr. 14: Aprecierea măsurii în care persoanele chestionate ar reclama o faptă de corupție dacă 

aceasta ar fi identificată la nivelul administrației publice locale 
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15.  SUNTEȚI INFORMAT/Ă ÎN LEGĂTURĂ CU NOȚIUNEA DE AVERTIZOR DE INTEGRITATE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

După centralizarea datelor s-a constatat că 61,60% dintre respondenți nu erau familiarizați cu 

noțiunea de avertizor de integritate, 36,80% cunoșteau acest termen, iar 1,60% nu au știu ce să 

răspundă/nu au dorit să răspundă. Având în vedere faptul că chestionarul a avut drept populație 

țintă cetățenii municipiului, iar noțiunea de avertizor de integritate este eminamente specifică 

mediului public, se consideră că nivelul de informare a populației în legătură cu această noțiune 

deși nesatisfăcător, este explicabil. 

 

 

Figura nr. 15: Aprecierea gradului de familiaritate a respondenților cu noțiunea de avertizor de 

integritate 
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16.  SUNTEȚI INFORMAT/Ă ÎN LEGĂTURĂ CU LEGEA NR. 682/2002 PRIVIND PROTECŢIA 

MARTORILOR? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

În ceea ce privește gradul de informare referitor la legea nr. 682/2002 privind protecția martorilor, 

65,08% dintre cetățeni au răspuns că nu o cunosc, 33,33% au răspuns că știu de existența acesteia, 

iar 1,59% nu au știut ce să răspundă/nu au dorit să răspundă. În acest context, din cauza faptului 

că cetățenii nu sunt informați în legătură cu această lege pot fi temători și pot avea tendința de a 

nu reclama faptele de corupție. Nivelul de informare în rândul populației este nesatisfăcător în ceea 

ce privește acest aspect. 

 

Figura nr. 16: Aprecierea măsurii în care respondenții sunt informați în legătură cu Legea nr. 682/2002 

privind protecția martorilor 
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17.  CE AȚI SCHIMBA LA NIVELUL MUNICIPIULUI ROȘIORI DE VEDE PENTRU A ÎMBUNĂTĂȚI 

LUCRURILE. VĂ RUGĂM SĂ ÎNCERCUIȚI UNUL SAU MAI MULTE RĂSPUNSURI. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Referitor la schimbările pe care cetățenii Municipiului Roșiori de Vede le-ar implementa pentru a 

îmbunătăți situația existentă, 31,89% dintre respondenți au afirmat faptul că ar sancționa mai des 

comportamentul neetic, 25,70% dintre cei chestionați ar educa oamenii mai bine, 22,29% ar 

îmbunătăți educația civică, iar 20,12% ar îmbunătăți legislația.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura nr. 17: Percepția respondenților cu privire la aspectele ce necesită îmbunătățire la nivelul 

Municipiului Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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18.  CUNOAŞTEŢI CAZURI DE CORUPŢIE DIN EXPERIENȚA PERSONALĂ SAU PREZENTATE ÎN PRESĂ 

ȘI ÎN CARE SĂ FIE IMPLICAŢI FUNCȚIONARI PUBLICI DIN LOCALITATEA DVS. ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În ceea ce privește cunoștințele pe care cetățenii le au despre faptele de corupție care s-au petrecut 

la nivelul Municipiului Roșiori de Vede, 73,60% nu au știut să răspundă/nu au dorit să răspundă, 

21,60% au răspuns că nu au cunoștințe referitoare la astfel de fapte, iar 4,80% au menționat că știu 

de existența unor acte de corupție. Se constată o slabă cunoaștere de către populație a fenomenului 

corupției la nivel local. De asemenea, a fost identificată temerea populației de a exprima opinii cu 

privire la acest subiect. 

 

Figura nr. 18: Aprecierea măsurii în care respondenții cunosc cazuri de corupție în care au fost implicați funcționari din 

administrația publică locală 

Sursa: Autorul 
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19.  ÎN TABELUL URMĂTOR ESTE PREZENTATĂ O SERIE DE CONSECINŢE ŞI EFECTE ALE CORUPŢIEI. 

STABILIȚI O PRIORITATE A ACESTORA ÎN FUNCŢIE DE GRAVITATE, NOTÂNDU-LE DE LA 1 LA 3 PE 

CELE MAI IMPORTANTE. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din datele colectate, s-a observat faptul că cea mai importantă cauză a corupției, din perspectiva 

cetățenilor, este reprezentată de valorizarea nepotismului și a unor criterii de recrutare și selecție a 

personalului lipsite de transparență și obiectivitate, 48,78% dintre cetățeni având această părere. 

Pe locul al doilea s-a clasat incapacitatea justiției de a fi echitabilă, 40% dintre cei chestionați fiind 

de acord cu afirmația, iar pe locul trei s-a aflat scăderea eficienței și legitimității instituțiilor 

publice, 42,86% dintre respondenți fiind de această părere. Populația percepe fenomenul 

nepotismului și al angajărilor netrasnparente și realizate fără respectarea unor criterii riguroase de 

selecție ca fiind una dintre cele mai grave și deranjante forme de corupție.

 

Figura nr. 19: Prioritizarea unor consecințe ale corupției, din perspectiva respondenților 

Sursa: Autorul 
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20.  CARE DINTRE URMĂTOARELE POT FAVORIZA APARIŢIA CORUPŢIEI?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Printre cele mai importante 5 elemente care pot favoriza apariția corupției identificate de cetățenii 

Municipiului Roșiori de Vede se numără: managementul defectuos al instituțiilor (15,70%), lipsa 

unor mecanisme de evaluare, monitorizare şi control a activității (14,80%), sistem deficitar de 

formare continuă a personalului (13,45%), existența unui sistem netransparent de luare a deciziilor 

(13,45%), lipsa de transparență în relația instituțiilor cu cetățenii (13,00%). Salarizarea 

necorespunzătoare, în mod paradoxal, nu este privită ca un factor favorizant pentru apariția 

fenomenului de corupție 

 

Figura nr. 20: Percepția respondenților cu privire la principalele aspecte ce pot favoriza corupția 

Sursa: Autorul 

15,70%

13,00%

14,80%

10,76%

13,45%

10,76%

13,45%

8,07%

0,00%

2,00%

4,00%

6,00%

8,00%

10,00%

12,00%

14,00%

16,00%

18,00%

http://www.poca.ro/


 
 

 

 
 
 
 
 

  
 

 
 

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul 
Operațional Capacitate Administrativ 2014-2020” 

 
www.poca.ro 

51 

21.  DACĂ TE-AI AFLA/AFLA ÎN SITUAȚIA DE A LUA LA CUNOŞTINŢĂ DE UN CAZ/O FAPTĂ DE 

CORUPȚIE, CUM AI PROCEDA/PROCEDAT ÎN VEDEREA RAPORTĂRII ACESTEI SITUAȚII?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referitor la modalitatea în care cetățenii ar raporta un caz de corupție, 35% dintre aceștia ar sesiza 

anonim organele abilitate, 28,33% ar face reclamații scrise sau ar trimite e-mailuri instituției în 

cauză, 23,33% ar face sesizare scrisă la poliție sau DNA, 6,67% ar informa mass-media, iar 6,67% 

nu ar face nimic în acest sens.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura nr. 21: Percepția respondenților cu privire la principalele modalități pe care le-ar utiliza pentru 

raportarea situațiilor de corupție 

Sursa: Autorul 
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5.1.2.  Studiu de sondaj asupra percepției în rândul personalul din cadrul administrației publice cu privire la 

fenomenul de corupție 

1. VÂRSTA DUMNEAVOASTRĂ ESTE: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În cadrul capitolului curent se va analiza percepția angajaților din cadrul administrației publice a 

Municipiului Roșiori de Vede cu privire la fenomenul corupției.  

Primele elemente analizate vor fi cele demografice în vederea conturării profilului demografic al 

respondenților. Astfel, după cum poate fi observat în figura de mai jos, vârsta predominantă a 

respondenților, cu un pondere de 51,72%, este de peste 50 de ani, urmată de cei cu vârste cuprinse 

între 40 și 49 de ani (34,48%). În ceea ce privește respondenții care au vârste de până la 39 de ani, 

aceștia se regăsesc într-o măsură de 13,79%. Din această situație poate fi dedus faptul că în cadrul 

instituțiilor publice de pe teritoriul Municipiului Roșiori de Vede își desfășoară activitatea 

persoane cu experiență, existând o preponderență a angajaților cu vârsta de peste 40 de ani. De 

asemenea, se poate constata faptul că tinerii cu vârsta cuprinsă între 20-29 de ani nu se regăsesc 

într-o pondere foarte ridicată. 

 

Figura nr. 22: Structura pe vârste a angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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2.  SEXUL DUMNEAVOASTRĂ ESTE: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Referitor la sexul celor intervievați, se poate constata o preponderență a reprezentantelor sexului 

feminin, acestea regăsindu-se într-o pondere de 71,43% din totalul angajaților, în timp ce procentul 

respondenților de sex masculin a fost de 28,57%. Acest rezultat este în concordanță cu structura 

personalului primăriei, numărul femeilor fiind mai mare decât cel al bărbaților, dar și cu structura 

populației municipiului, în 2021 numărul femeilor fiind cu aproximativ 8% mai mare decât cel al 

bărbaților conform Institutului Național de Statistică. 

 

Figura nr. 23:  Structura pe sexe a angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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3.  ULTIMUL NIVEL DE EDUCAȚIE ABSOLVIT: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

În figura de mai jos este redată structura respondenților în funcție de nivelul studiilor, remarcându-

se o preponderență a personalului cu studii universitare (63,33%), urmat de cei cu studii 

postuniversitare (33,33%), această situație fiind într-o mare măsură justificată, având în vedere 

specificul activităților din sectorul administrației publice și criteriile de selecție ale primăriei. Se 

poate constata și existența unui procent de 3,33% al angajaților cu studii medii, care au furnizat 

răspunsuri în cadrul chestionarului 

 

Figura nr. 24:  Structura pe niveluri de studii a angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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4.  ÎN CADRUL INSTITUȚIEI ÎN CARE VĂ DESFĂȘURAȚI ACTIVITATEA, DVS. OCUPAȚI O FUNCȚIE DE: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În ceea ce privește tipul funcțiilor pe care respondenții la chestionar le ocupă, majoritatea acestora, 

în procent de 89,29% dețin funcții de execuție în cadrul instituțiilor publice locale și 10,71% dețin 

funcții de conducere, așa cum reiese din figura de mai jos. Acest lucru poate fi pus pe baza faptului 

că în cadrul instituțiilor publice majoritatea funcțiilor sunt de execuție, doar 12% putând fi de 

conducere (Statutul funcționarilor publici - Clasificarea funcțiilor publice Categorii de funcționari 

publici, 2019). Se observă astfel faptul că în ancheta realizată pe bază de chestionar se menține 

reprezentativitatea celor două categorii de respondenți. 

 

Figura nr. 25:  Funcțiile ocupate de angajații din cadrul UAT Municipiul Roșiori  

Sursa: Autorul 
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5. DE CÂT TIMP SUNTEȚI ANGAJAT/Ă ÎN CADRUL INSTITUȚIEI DVS.? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În figura de mai jos, referitoare la vechimea angajaților în cadrul instituției, se poate constata faptul 

că: 37,93% au o vechime cuprinsă între 1 și 5 ani, 24,14% au o vechime cuprinsă între 11 și 20 de 

ani, 20,69% au o vechime cuprinsă între 21 și 30 de ani și 17,24% au o vechime cuprinsă între 6 

și 10 ani. Așadar, putem concluziona faptul că vechimea celor care lucrează în administrația 

publică este variată, existând atât persoane cu vechime, care derulează activități în acest sens de 

peste 10 ani, cât și persoane care au o vechime mai redusă. Faptul că majoritatea angajaților ocupă 

funcții de foarte mult timp în cadrul administrației publice poate avea drept explicație ideea 

conform căreia, persoanele care aleg să devină parte integrantă a sistemului public tind într-o mare 

măsură, să urmeze această direcție o perioadă îndelungată de timp. 

 

Figura nr. 26:  Vechimea angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori de Vede 

Sursa: Autorul 
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6.  PE O SCARĂ DE LA 1 LA 5, UNDE 1 REPREZINTĂ UN GRAD FOARTE REDUS ȘI 5 UN GRAD FOARTE 

RIDICAT, CÂT DE MULT CONSIDERAȚI CĂ ESTE AFECTATĂ IMAGINEA INSTITUȚIILOR 

PUBLICE DE CORUPȚIE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În ceea ce privește percepția angajaților din instituțiile publice din Municipiul Roșiori de Vede, cu 

privire la impactul pe care corupția îl poate avea asupra imaginii unei instituții publice, din datele 

colectate reiese că aceștia consideră că implicarea unei instituții publice într-un scandal de corupție 

o poate afecta într-o proporție moderată, 35,71% dintre respondenți fiind de această părere. Pe de 

altă parte, se poate constata că 25,71% dintre angajați consideră că o astfel de situație ar afecta 

instituția într-o măsură mare și foarte mare, iar 28,57% sunt de părere că afectează instituția într-

o măsură redusă și foarte redusă. Mai mult de jumătate dintre respondenți consideră că imaginea 

instituțiilor publice nu este afectată semnificativ de corupție, aspect ce denotă un indice de 

toleranță față de corupție mediu-ridicat și totodată constituie un factor de risc pentru apariția unor 

fapte de corupție la nivelul autorităților publice locale. 

 

Figura nr. 27:  Percepția angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori cu privire la impactul corupției 

asupra imaginii instituțiilor publice 
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7.  SUNTEȚI INFORMAT/Ă ÎN LEGĂTURĂ CU PREVEDERILE LEGATE DE ACTELE DE CORUPȚIE DIN 

CADRUL SNA 2021-2025? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

Așa cum poate fi observat în graficul de mai jos, în cazul acestei întrebări opiniile sunt polarizate, 

astfel încât,  din totalul respondenților, un procent de 44,44% au răspuns că sunt informați în legătură 

cu prevederile referitoare la actele de corupție din cadrul SNA 2021-2025, în timp ce un procent 

apropiat, de 37,04% dintre respondenți au spus că nu le cunosc, iar 18,52% nu au dorit să răspundă 

la această întrebare. Această repartizare a răspunsurilor se înscrie în tipologia normală specifică 

mediului public din România, având în vedere că SNA 2021-2025 a fost adoptat relativ recent. Cu 

toate acestea, se identifică nevoia informării angajaților din sistemul public cu privire la măsurile 

prevăzute în SNA, eventual prin instruiri periodice organizate de către consilierul de etică. 

 

Figura nr. 28:  Gradul de cunoaștere a angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori a prevederilor 

legate de actele de corupție din cadrul SNA 2021-2025 
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8.  ÎN CADRUL INSTITUȚIEI ÎN CARE VĂ DESFĂȘURAȚI ACTIVITATEA SE APLICĂ MĂSURI 

ANTICORUPȚIE? DACĂ ACESTEA EXISTĂ, VĂ RUGĂM SĂ SPECIFICAȚI MINIMUM 3 

MĂSURI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În cazul acestei întrebări se poate constata faptul că majoritatea celor intervievați au spus că nu cunosc 

dacă în cadrul instituțiilor unde își desfășoară activitatea sunt aplicate măsuri anticorupție, acest răspuns 

fiind ales de un procent de 82,14% dintre respondenți. Motivele pentru care există această situație pot fi: 

inexistența acestora în cadrul instituției, lipsa promovării acestor măsuri în cadrul instituției, lipsa 

interesului angajaților pentru acest subiect etc. Pe de altă parte, au existat și angajați care au afirmat că 

știu de existența unor astfel de măsuri, procentul acestora fiind însă de doar 10,71%. Printre cele mai 

importante exemple oferite în acest sens se numără: proceduri de sistem, declarații de avere și interese și 

identificarea funcțiilor cu riscuri. De asemenea, au existat și angajați care au precizat că nu aplică măsuri 

anticorupție în cadrul instituției de care aparțin, în procent de 7,14%. Se constată o puternică lipsă de 

informare a personalului cu privire la instrumentele și măsurile anticorupție implementate la nivelul 

instituțiilor publice. Prin faptul că peste 80% dintre respondenți au menționat că nu cunosc dacă aceste 

instrumente există sau nu, devine evident faptul că eficacitatea lor este mult diminuată, fiind practic 

neoperaționale. 

 

Figura nr. 29:  Gradul de cunoaștere a angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori a măsurilor 

anticorupție aplicate la nivelul instituțiilor pentru care derulează activități 
Sursa: Autorul 
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9.  RESPECTĂ INSTITUȚIA DVS. PREVEDERILE LEGII 544/2001 PRIVIND LIBERUL ACCES LA 

INFORMAȚIILE DE INTERES PUBLIC (PUBLICAREA INFORMAȚIILOR DE INTERES PUBLIC ȘI 

ASIGURAREA ACCESULUI LA INFORMAȚII PENTRU CETĂȚENI)? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În cazul întrebării următoare, se remarcă o preponderență a angajaților care au răspuns că informațiile de 

interes public sunt afișate și publicate întotdeauna conform legii, 80% dintre aceștia fiind de acord cu 

afirmația. În ceea ce privește afirmația „Informațiile de interes public sunt publicate într-o oarecare 

măsură”, aceasta a fost aleasă de un procent de 14% dintre respondenți. Referitor la cea de-a treia 

afirmație, respectiv „Nu, informațiile de interes public nu sunt publicate din lipsă de timp sau resurse 

necesare”, aceasta a fost aleasă de un procent de 3% dintre cei intervievați. Așadar, putem concluziona 

că administrația publică locală este transparentă și oferă cetățenilor informațiile de care au nevoie. Cu 

toate acestea, există o diferență de percepție cu privire la acest subiect, față de cetățeni, care consideră în 

proporție de peste 40% că informațiile de interes public sunt publicate într-o oarecare măsură. Per 

ansamblu, se constată respectarea prevederilor legale privind accesul la informațiile de interes public.

 

Figura nr. 30:  Percepția angajaților din cadrul UAT Municipiul Roșiori de Vede privind liberul acces la 

informațiile de interes public 
Sursa: Autorul 
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    10.  AȚI FOST INSTRUIT/Ă ÎN SCOPUL APLICĂRII DE MĂSURI ANTICORUPȚIE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Scopul întrebării nr. 10 a fost acela de a identifica dacă cei care desfășoară activități în cadrul instituțiilor 

publice din Roșiori de Vede au fost instruiți cu privire la aplicarea măsurilor anticorupție și așa cum reiese 

din figura de mai jos, există o distribuție inegală a răspunsurilor, niciuna dintre variante nefiind 

majoritară. După cum poate fi observat, există două variante care au înregistrat același număr de 

răspunsuri, 40% dintre respondenți afirmând faptul că au fost instruiți, iar 40% afirmând că nu au fost 

instruiți. Pe de altă parte, a existat și un procent de 20% al celor chestionați care fie nu au avut cunoștințe 

despre acest subiect, fie nu au dorit să răspundă. Se constată un nivel insuficient de instruire a personalului 

instituției publice în teme relevante privind prevenirea fenomenului de corupție, fiind semnalată o nevoie 

de intensificare a eforturilor de instruire din partea consilierului de etică,  

 

Figura nr. 31: Aprecierea respondenților cu privire la modul în care aceștia au fost instruiți în scopul 

aplicării măsurilor anticorupție 

Sursa: Autorul 
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11.  CUM APRECIAȚI EFICACITATEA URMĂTOARELOR SANCȚIUNI ANTICORUPȚIE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Întrebarea numărul 11 are o structură bazată pe mai multe afirmații menite să identifice măsura în care angajații din 

instituțiile publice consideră că anumite sancțiuni sunt eficiente împotriva corupției. În continuare vor fi analizate 

fiecare dintre afirmații, astfel încât să poată fi observat trendul general.  

Referitor la prima afirmație, respectiv, „concedierea imediată a personalului implicat în acte de corupție gravă 

(luare/dare de mită, șantaj, uz de influență etc.)”, cea mai mare parte a celor intervievați au răspuns că o consideră 

eficientă, procentul acestora fiind de 86,21%. Opinia este convergentă cu cea a cetățenilor. 

Afirmația 2 respectiv, „sancționarea imediată a personalului implicat”, a fost considerată de majoritatea 

respondenților eficientă, procentul acestora fiind de 68,97%. Restul procentelor a fost distribuit către celelalte două 

variante de răspuns după cum urmează: 27,59% au considerat măsura ineficientă, iar 3,45% au considerat-o 

eficientă într-o oarecare măsură.  

Afirmația 3, respectiv, „mediatizarea actelor de corupție”, a fost considerată de majoritatea respondenților 

eficientă, procentul acestora fiind de 64,29%. Restul procentelor a fost distribuit către celelalte două variante de 

răspuns după cum urmează: 28,57% au considerat măsura ineficientă, iar 7,14% au considerat-o eficientă într-o 

oarecare măsură. Deși o mare parte a celor intervievați au spus că această sancțiune este eficientă, nu poate fi trecut 

cu vederea procentul celor care au considerat-o ineficientă, iar acest lucru poate avea drept explicație faptul că 

respondenții nu consideră impactul mass-media ca fiind determinant în prevenirea fenomenului de corupție. 

Afirmația 4, respectiv, „suspendarea fără drept de întoarcere a persoanelor implicate”, a fost considerată de 

majoritatea respondenților eficientă, procentul acestora fiind de 62,07%. Restul procentelor a fost distribuit către 

celelalte două posibilități de răspuns după cum urmează: 31,03% au considerat măsura ineficientă, iar 6,90% au 

considerat-o eficientă într-o oarecare măsură. Așadar, deși majoritatea respondenților au considerat măsura 

eficientă, a existat un procent semnificativ de persoane care au avut o părere contrară, considerând că faptele de 

corupție pot continua chiar dacă cei implicați sunt suspendați. 

Pentru afirmația 5, respectiv, „suspendarea pe o anumită perioadă a activității persoanelor implicate”, distribuția 

răspunsurilor a fost unitară, procentele fiind împărțite astfel: 34,48% au considerat măsura eficientă, 34,48 % au 

considerat măsura ineficientă, iar 31,03% au considerat-o eficientă într-o oarecare măsură. Această situație poate 

avea drept explicație faptul că suspendarea pe o anumită perioadă poate avea efecte pozitive sau negative, nefiind 

garantat că o persoană nu va mai fi implicată în acte de corupție în viitor. 
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11.  CUM APRECIAȚI EFICACITATEA URMĂTOARELOR SANCȚIUNI ANTICORUPȚIE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura nr. 32: Aprecierea eficacității măsurilor anticorupție la nivelul instituțiilor publice 

Sursa: Autorul 

Spre deosebire de cetățeni care majoritar au exprimat opinia că concedierea imediată a personalului implicat în 

fapte de corupție este singura măsura eficace pentru prevenirea fenomenului corupției, angajații din instituțiile 

publice consideră deopotrivă eficiente și celelalte măsuri propuse. Cu toate aceste, opinia cvasi-unanimă este aceea 

că faptele de corupție trebuie sancționate și că sancțiunile ar trebui să fie proporționale cu acestea. 
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12.  EXISTĂ ÎN CADRUL INSTITUȚIEI DVS. UN CONSILIER DE ETICĂ? DACĂ ACESTA EXISTĂ, VĂ 

RUGĂM SĂ SPECIFICAȚI CE ATRIBUȚII ÎNDEPLINEȘTE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Pentru întrebarea numărul 12 răspunsurile au fost repartizate astfel: 76,67% dintre respondenți nu 

au știut de existența unui astfel de consilier, iar 23,23% au susținut faptul că au cunoștință despre 

consilierul de etică din cadrul instituției pentru care lucrează. Printre exemplele de atribuții 

îndeplinite de consilierul de etică  pe care respondenții le-au oferit se numără: consilierea 

funcționarilor publici, întocmirea de rapoarte și transmiterea acestora către ANFP, monitorizează 

aplicarea prevederilor codului de conduită. Faptul că majoritatea celor intervievați au răspuns că 

nu cunosc dacă există un consilier de etică în instituția în care lucrează poate avea drept cauze, fie 

lipsa unei astfel de funcții la nivel instituțional, fie slaba informare a personalului cu privire la 

aplicarea prevederilor SNA. Subliniem slaba prezență a consilierului de etică în activitatea 

instituției, mai mult de trei sferturi dintre angajați neștiind despre existența sa sau despre rolul pe 

care acesta îl are în cadrul instituției. 

 

Figura nr. 33:  Percepția respondenților cu privire la existența unui consilier de etică în cadrul 

instituțiilor publice 

Sursa: Autorul 
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13.  CARE SUNT PRINCIPALELE 3 PROBLEME CU CARE VĂ CONFRUNTAȚI ÎN ACTIVITATEA 

CURENTĂ DESFĂȘURATĂ LA NIVELUL INSTITUȚIEI PUBLICE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În urma centralizării datelor a fost constatat faptul că principalele 5 probleme pe care angajații 

instituțiilor publice le întâmpină în activitățile pe care le derulează sunt: comunicarea deficitară 

între compartimente (20,21%), salarizarea necorespunzătoare (11,70%), volumul de muncă 

(11,70%), lipsa cursurilor de formare profesională (10,64%) și fluxurile de lucru lungi sau 

birocratice (8,51%), alături de dezinteresul colegilor (8,51%). Corupți nu se numără printre 

problemele identificate. 

 

Figura nr. 34: Percepția respondenților cu privire la principalele probleme cu care se confruntă în 

activitatea curentă 
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   14.  PE O SCARĂ DE 1 LA 5, CÂT DE MULȚUMIT/Ă SUNTEȚI DE URMĂTOARELE ELEMENTE 

SPECIFICE INSTITUȚIEI, UNDE 1 REPREZINĂ FOARTE NEMULȚUMIT/Ă, IAR 5 REPREZINTĂ 

FOARTE MULȚUMI/Ă: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din datele colectate s-a constatat că:  

❖ gradul de mulțumire a majorității angajaților cu privire la atmosfera generală la locul de muncă 

este unul mediu, fapt ce poate fi pus pe baza faptului că la nivelul instituției cultura 

organizațională este una cvasi-închisă, iar angajații trebuie să urmeze reguli și proceduri stricte; 

❖ gradul de mulțumire a majorității angajaților cu privire la sistemul etic promovat la nivelul 

instituției din care fac parte este unul mediu, ceea ce denotă faptul că în interiorul instituțiilor nu 

sunt identificate comportamente recurente lipsite de etică, însă acestea totuși există; 

❖ gradul de mulțumire a majorității angajaților cu privire la nivelul de informatizare al instituției 

este unul mediu, ceea ce reflectă faptul că nivelul de informatizare existent nu întrunește în 

totalitate cerințele de digitalizare de la nivelul instituției; 

❖ gradul de mulțumire a majorității angajaților cu privire la procesul de comunicare cu cetățenii 

este de asemenea mediu, ceea ce poate indica faptul că există o comunicare cu cetățenii, însă 

aceasta poate fi îmbunătățită; 

❖ referitor la procesul de consultare și adoptare a deciziilor, majoritatea angajaților s-au declarat 

mulțumiți de modalitatea în care este realizat, fapt ce relevă că acest proces se derulează în 

condiții bune și le sunt respectate părerile; 

❖ referitor la colaborarea cu alte instituții publice și instituțiile publice centrale, majoritatea 

angajaților au spus că sunt mulțumiți, ceea ce poate arăta faptul că între instituții nu există o 

comunicare defectuoasă și există sprijin reciproc; 

❖ gradul de mulțumire a majorității angajaților cu privire la comunicarea între unitățile ierarhice 

din cadrul instituției din care fac parte este unul mediu, ceea ce confirmă existența  unei 

comunicări între aceste organisme de management, însă aceasta ar putea fi îmbunătățită; 
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   14.  PE O SCARĂ DE 1 LA 5, CÂT DE MULȚUMIT/Ă SUNTEȚI DE URMĂTOARELE ELEMENTE 

SPECIFICE INSTITUȚIEI, UNDE 1 REPREZINĂ FOARTE NEMULȚUMIT/Ă, IAR 5 REPREZINTĂ 

FOARTE MULȚUMI/Ă: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❖ gradul de mulțumire a majorității angajaților cu privire la competența celorlalți angajați ai instituției 

cu care interacționează frecvent este unul mediu, ceea ce poate arăta faptul că nu toți angajații dețin 

suficiente competențe pentru posturile pe care le ocupă. De asemenea, acest nivel mediul al 

satisfacției poate semnifica și faptul că unii dintre angajați, în special cei nou-numiți pe un post au 

nevoie de îndrumare; 

❖ în ceea ce privește, calitatea și cantitatea resurselor de lucru disponibile, majoritatea angajaților au 

spus că sunt mulțumiți, ceea ce arată că aceștia dețin resursele necesare pentru a-și desfășura 

activitățile în condiții propice; 

❖ gradul de mulțumire a majorității angajaților cu privire la facilitățile pe care instituția de care aparțin 

le oferă este unul mediu, ceea ce confirmă faptul că angajații se bucură de anumite facilități, însă nu 

întotdeauna acestea se ridică la nivelul așteptărilor; 

❖ referitor la condițiile de muncă, 40% dintre aceștia s-a declarat mulțumiți, situație relativ 

îngrijorătoare, în condițiile în care mai mult de 60% dintre respondenți au exprimat nemulțumiri sau 

o stare de fapt neconformă cu așteptările pe care aceștia le au. 

❖ în ceea ce privește spațiul fizic în care își desfășoară activitatea, o mare parte a angajaților (40%) a 

afirmat că sunt foarte mulțumiți de acestea, lucru ce arată faptul că respondenții apreciază confortul 

și dotarea locului de muncă; acest factor constituie o barieră în implicarea persoanelor în acte și fapte 

de corupție; 

❖ o mare parte a angajaților (43,33%) s-au declarat mulțumiți de modul de organizare și funcționare a 

instituției, ceea ce relevă faptul că sunt mulțumiți de regulile, regulamentele și procedurile care se 

aplică, de relațiile ierarhice, de modul de repartizare a sarcinilor și responsabilităților. Apreciem scorul 

ca situându-se la paritate cu media la nivel național. 
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   14.  PE O SCARĂ DE 1 LA 5, CÂT DE MULȚUMIT/Ă SUNTEȚI DE URMĂTOARELE ELEMENTE 

SPECIFICE INSTITUȚIEI, UNDE 1 REPREZINĂ FOARTE NEMULȚUMIT/Ă, IAR 5 REPREZINTĂ 

FOARTE MULȚUMI/Ă: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura nr. 35: Măsura în care angajații instituțiilor publice sunt mulțumiți de o serie de elemente 

interne specifice 

Sursa: Autorul 
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15. CONSIDERAȚI CĂ OBSTACOLELE ÎNTÂLNITE ÎN DESFĂȘURAREA ACTIVITĂȚILOR DVS. DIN 

CADRUL INSTITUȚIEI ȘI ELEMENTELE SPECIFICE ALE ACESTORA POT GENERA UN MEDIU 

PROPICE PENTRU DEZVOLTAREA UNUI COMPORTAMENT LIPSIT DE ETICĂ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În ceea ce privește percepția angajaților referitoare la întrebarea numărul 15, după centralizarea datelor s-au 

obținut următoarele rezultate:  

❖ 41,38% dintre respondenți au spus că obstacolele pe care le întâlnesc în desfășurarea activităților din 

cadrul instituției nu ar putea genera un mediu favorabil unui comportament lipsit de etică, ceea ce 

denotă faptul că în cadrul instituțiilor din Municipiul Roșiori de Vede există transparență, se respectă 

prevederile interne, iar angajații sunt mulțumiți de condițiile de muncă oferite; 

❖ 37,93% dintre cei intervievați au răspuns că în cadrul instituției în care lucrează există obstacole care 

ar putea genera un comportament lipsit de etică, ceea ce poate sugera faptul că în aceste instituții 

oamenii nu sunt foarte mulțumiți de condițiile interne de lucru și ar putea fi predispuși la fapte de 

corupție; 

❖ 20,69% dintre cei chestionați fie nu au știut ce răspuns să ofere, fie nu au dorit să răspundă la această 

întrebare. 

 

Figura nr. 36: Percepția respondenților cu privire la măsura în care obstacolele interne pot favoriza un 

mediu prielnic pentru dezvoltarea unui comportament lipsit de etică 
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16.  ALEGEȚI UNA DINTRE OPȚIUNILE DE MAI JOS, DESEMNÂND OPINIA DVS. DESPRE MĂSURA ÎN 

CARE APRECIAȚI CĂ URMĂTOARELE ACȚIUNI SUNT SAU NU ETICE : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Întrebarea numărul 16 a cuprins mai multe afirmații și a avut scopul de identifica percepția 

angajaților asupra unor acțiuni care pot fi considerate sau nu etice. Astfel, se poate constata faptul 

că cele mai multe dintre situațiile expuse au fost considerate ca fiind lipsite de etică de către 

angajații administrației publice din Municipiul Roșiori de Vede, fapt care denotă o bună înțelegere 

a noțiunii de etică la nivelul instituției 

 

Figura nr. 37: Percepția angajaților cu privire la aprecierea măsurii în care anumite situații sunt sau nu 

lipsite de etică 
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    17.  ÎN OPINIA DVS., CUM APRECIAȚI GRADUL DE CORUPȚIE DIN CADRUL ADMINISTRAȚIEI 

PUBLICE DIN MUNICIPIUL ROȘIORI DE VEDE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Întrebarea numărul 17 relevă percepția angajaților din administrația publică cu privire la gradul de 

corupție din cadrul instituției în care aceștia lucrează. Astfel, așa cum poate fi observat în figura 

de mai jos, 32,14% dintre angajați au răspuns că gradul de corupție este scăzut, 28,57% au spus că 

este foarte scăzut, 25% au fost de părere că este mediu, 10,71% au precizat ca este inexistent, iar 

3,57% l-au considerat ridicat. Deși distribuția răspunsurilor a fost variată, se poate constata faptul 

că cea mai mare parte a angajaților au fost de părere că gradul de corupție este unul redus, procentul 

celor care l-au considerat ridicat, nefiind semnificativ. În legătură cu acest subiect, este o 

divergență vădită de opinie între angajații instituției și cetățeni, aceștia din urmă percepând 

existența fenomenului de corupție la nivelul instituției în procent de peste 50%. 

 

Figura nr. 38: Aprecierea gradului de corupție din cadrul administrației publice din Municipiul Roșiori 

de Vede 
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    18.  AȚI ASISTAT VREODATĂ LA UN ACT DE LUARE DE MITĂ SAU LA O TENTATIVĂ VENITĂ DIN 

PARTEA UNOR PERSOANE DE A DA MITĂ PENTRU REALIZAREA / SOLUȚIONAREA VREUNUI 

SERVICIU ÎN CADRUL ADMINISTRAȚIEI PUBLICE DIN MUNICIPIUL ROȘIORI DE VEDE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Analizând figura de mai jos, se poate constata faptul că majoritatea angajaților (86,21%) nu a 

asistat niciodată la un act de luare sau dare de mită pentru realizarea/soluționarea vreunui serviciu 

în cadrul administrației publice din Roșiori de Vede, iar un procent de 13,79% fie nu au cunoscut 

răspunsul la această întrebare, fie nu au dorit să răspundă. Având în vedere că întrebarea nu a fost 

una de percepție, ci una care să descrie absența sau existența unei stări de fapt, devine evident că 

procentul de 13,79% cel mai probabil a asistat la o formă de comportament care poate fi asimilat 

faptelor de corupție. 

 

Figura nr. 39: Aprecierea măsurii în care angajații din instituțiile publice au luat parte la acte de luare 

de mită 
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19.  EXISTĂ ÎN CADRUL INSTITUȚIEI ÎN CARE VĂ DESFĂȘURAȚI ACTIVITATEA O PERSOANĂ 

DESEMNATĂ, CARE SE OCUPĂ CU RECLAMAȚIILE PRIVIND CORUPȚIA? DACĂ ACEASTĂ 

PERSOANĂ EXISTĂ, VĂ RUGĂM SĂ SPECIFICAȚI FUNCȚIA PE CARE O ÎNDEPLINEȘTE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În cazul întrebării numărul 12 răspunsurile au fost următoarele: 

❖ 93,10% dintre respondenți fie nu au avut cunoștințe despre acest subiect, fie nu au dorit să 

răspundă. În cazul în care aceștia nu au dorit să răspundă se poate constata un interes redus 

față de subiectul prezentat, iar în cazul în care aceștia nu au știut, acest lucru poate fi pus 

pe baza faptului că subiectul corupției este un subiect foarte puțin dezbătut în interiorul 

instituției; 

❖ 6,90% au precizat că nu există o persoană care să aibă atribuții referitoare la reclamațiile 

privind corupția. 

 

Figura nr. 40: Percepția angajaților din instituțiile publice cu privire la existența, la nivel intern, a unei 

persoane desemnate pentru gestionarea reclamațiilor privind corupția 
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20.  SUNTEȚI INFORMAT/Ă ÎN LEGĂTURĂ CU NOȚIUNEA DE AVERTIZOR DE INTEGRITATE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În cazul întrebării numărul 20, răspunsurile au fost repartizate astfel: 

❖ 53,33% dintre cei chestionați au spus că nu cunosc noțiunea de avertizor de integritate; 

❖ 36,67% dintre respondenți fie nu au știut, fie nu au dorit să răspundă; 

❖ 10% dintre angajații intervievați au spus că sunt familiarizați cu termenul de avertizor de integritate. 

Rezultatele evidențiază un nivel redus de cunoaștere a noțiunii de ”avertizor de integritate” de către 

angajații instituțiilor publice. Dacă în cazul cetățenilor era de așteptat ca majoritatea să nu cunoască 

această noțiune, în cazul de față, angajații instituțiilor publice pot fi oricând ei înșiși în poziția de 

avertizor de integritate, ori necunoașterea elementelor specifice acestei zone limitează semnificativ 

capacitatea lor de acționa pentru prevenirea corupției și apariția incidentelor de integritate. 

 

Figura nr. 41:  Gradul de informare a angajaților instituțiilor publice cu privire la noțiunea de 

”avertizor de integritate” 
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21.   ÎN EVENTUALITATEA ÎN CARE AȚI SESIZA O FAPTĂ DE CORUPȚIE ÎN CADRUL INSTITUȚIEI DVS. 

AȚI RECLAMA ACEST EVENIMENT? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru întrebarea numărul 21 s-au obținut următoarele rezultate:  

❖ 56,67% dintre respondenți au precizat că dacă ar avea cunoștință asupra unei fapte de 

corupție ar reclama-o; 

❖ 36,67% dintre cei chestionați fie nu au știut să precizeze modul în care ar reacționa în 

această situație, fie nu au dorit să răspundă; 

❖ 6,67% dintre angajații intervievați au menționat că nu ar reclama astfel de fapte. 

Numărul celor care ar lua măsuri cu privire la combaterea corupției este unul relativ mare, ceea ce 

poate semnifica faptul că angajații din instituțiile publice respectă normele de etică, sunt corecți și 

nu sunt predispuși la fapte de corupție.  Faptul că există și angajați care au precizat că nu ar reclama 

o situație de acest tip, poate avea mai multe explicații, printre care: neasumarea responsabilității, 

respectiv a consecințelor pe care o astfel de decizie le-ar implica, frica de a nu fi implicat într-un 

conflict, dar și toleranța față de faptele de corupție. Indicele de toleranță față de corupție în cazul 

de față este mai ridicat decât media la nivel național. 

 

Figura nr. 42: Măsura în care angajații instituțiilor publice ar reclama o faptă de corupție dacă ar lua la 

cunoștință despre un astfel de eveniment 
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22.  SUNTEȚI INFORMAT/Ă ÎN LEGĂTURĂ CU LEGEA NR. 682/2002 PRIVIND PROTECŢIA 

MARTORILOR? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În cazul întrebării numărul 22, din informațiile culese s-au obținut următoarele rezultate:  

❖ 60% dintre respondenți au precizat că nu cunosc Legea nr. 682/2002 privind protecția 

martorilor; 

❖ 20% au precizat că sunt informați în legătură cu această lege, în timp ce aceeași pondere a 

respondenților menționează că nu le este familiară Legea nr. 682/2002 privind protecția 

martorilor. 

Procentul ridicat al persoanelor care nu cunosc Legea 682/2002 constituie o barieră în demersul 

de acționa ca avertizor de integritate și limitează eficacitatea mecanismelor de prevenire a 

fenomenului corupției la nivelul autorităților publice locale. 

 

Figura nr. 43:  Măsură în care angajații din instituțiile publice sunt informați cu privire la Legea nr. 

682/2022 privind protecția martorilor 

Sursa: Autorul 
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23.  CARE DINTRE URMĂTOARELE ELEMENTE POT FAVORIZA APARIŢIA CORUPŢIEI? VĂ RUGĂM 

SĂ ÎNCERCUIȚI UNUL SAU MAI MULTE RĂSPUNSURI. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Cele mai importante elemente pe care angajații administrației publice le consideră ca fiind 

potențiale cauze ale corupției sunt: lipsa unor mecanisme de evaluare, monitorizare și control a 

activității (19,78%), salarizarea necorespunzătoare (17,58%), existența unui sistem netransparent 

de luare a deciziilor (14,29%). Opiniile exprimate sunt divergente de cele ale cetățenilor, care au 

menționat managementul defectuos al instituțiilor (15,70%), lipsa unor mecanisme de evaluare, 

monitorizare şi control a activității (14,80%), sistem deficitar de formare continuă a personalului 

(13,45%), existența unui sistem netransparent de luare a deciziilor (13,45%), lipsa de transparență 

în relația instituțiilor cu cetățenii (13,00%). 

 

Figura nr. 44: Percepția angajaților din instituțiile publice cu privire la principalele elemente care pot 

favoriza apariția corupției 

Sursa: Autorul 
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24.  ÎN CE DOMENII LEGATE DE ETICĂ INSTITUȚIONALĂ CONSIDERAȚI CĂ AȚI AVEA NEVOIE DE 

INFORMAȚII SUPLIMENTARE? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din datele colectate, în ceea ce privește întrebarea numărul 24, s-au obținut următoarele rezultate:  

❖ 19,75% dintre respondenți au răspuns că informațiile suplimentare în domeniul eticii pe care și-

ar dori să le primească sunt legate de riscuri și vulnerabilități la corupție în administrația publică; 

❖ 17,28% dintre cei intervievați își doresc să primească informații suplimentare despre conflictele 

de interese; 

❖ 13,58% dintre respondenți au menționat că și-ar dori să primească informații suplimentare 

referitoare la transparență și procesul decizional; 

❖ 13,58% dintre cei chestionați au spus că ar dori informații suplimentare referitoare la 

incompatibilități; 

❖ 11,11% dintre angajați și-ar dori informații suplimentare legate de funcțiile sensibile. 

 

Figura nr. 45: Percepția respondenților cu privire la domeniile în care și-ar dori să primească informații 

suplimentare 

Sursa: Autorul 
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    25.  PRIN CE MODALITATE CONSIDERAȚI CĂ AR PUTEA FI DISEMINATE CU EFICIENȚĂ ȘI 

CLARITATE NORMELE DE CONDUITĂ CARE TREBUIE URMATE ÎN CADRUL INSTITUȚIEI 

DVS.? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În ceea ce privește modalitățile prin care normele de conduită ar putea fi transmise într-un mod 

clar și eficient în cadrul instituției, angajații din administrația publică locală au răspuns în procent 

de 47,73% că cel mai util ar fi ca acest proces să fie realizat prin intermediul unor sesiuni de 

informare periodice, 29,55% au afirmat că cel mai potrivit ar fi să se efectueze prin intermediul 

unor cursuri, iar 22,73% au susținut că cel mai bine este să se realizeze cu ajutorul materialelor 

online.  

 

Figura nr. 46: Percepția angajaților din instituțiile publice cu privire la modalitățile prin care normele 

de conduită ar putea fi diseminate cu eficiență și claritate la nivel intern 

Sursa: Autorul 

47,73%

22,73%

29,55%

Sesiuni de (in)formare periodice Materiale online Cursuri

http://www.poca.ro/


 
 

 

 
 
 
 
 

  
 

 
 

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul 
Operațional Capacitate Administrativ 2014-2020” 

 
www.poca.ro 

80 

26. DACĂ TE-AI AFLA/AFLAT ÎN SITUAȚIA DE A LUA LA CUNOŞTINŢĂ DE UN CAZ/O FAPTĂ DE 

CORUPȚIE, CUM AI PROCEDA/PROCEDAT ÎN VEDEREA RAPORTĂRII ACESTEI SITUAȚII? 

VĂ RUGĂM SĂ ÎNCERCUIȚI UNUL SAU MAI MULTE RĂSPUNSURI. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Așa cum a fost concluzionat mai sus, majoritatea angajaților ar reclama o faptă de corupție, iar 

prin întrebarea numărul 26 se urmărește identificarea modalității propriu-zise de realizare a acestei 

acțiuni. Astfel, un procent de 33,33% dintre respondenți ar efectua o sesizare în scris la poliție sau 

DNA, 26,67% ar sesiza anonim organele abilitate, 23,33% ar transmite reclamații scrise sau email-

uri către instituțiile în cauză, 13,33% nu ar lua nicio inițiativă, iar 3,33% ar informa mass-media. 

Răspunsurile confirmă în continuare faptul că indicele la corupție 

 

Figura nr. 47: Percepția angajaților din instituțiile publice cu privire la modalitatea de raportare a unui 

caz de corupție 
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5.2. Analiza de corelație între indicatori și estimarea anvergurii 

prezente a fenomenului de corupție 

 

Așa cum a fost prezentat în capitolele precedente, cele două chestionare 

au fost concepute în mod diferit, însă au existat 7 întrebări comune, care 

vor fi analizate în paragrafele următoare. 

Prima întrebare adresată atât cetățenilor, cât și angajaților din instituțiile 

publice s-a referit la măsura în care informațiile de interes general sunt 

afișate de către instituțiile publice. Așa cum se poate observa în figura de 

mai jos, atât cetățenii, cât și angajații din instituțiile publice au răspuns că 

această activitate este realizată în conformitate cu prevederile legale, 

fiind diferită doar intensitatea în care acest lucru a fost afirmat. Astfel, 

procentul angajaților care au răspuns că organizația pentru care lucrează 

afișează informațiile de interes public, a fost mai mare decât cel al 

cetățenilor cu 29,21%, însă în ansamblu a existat o corelație între 

răspunsurile celor două categorii chestionate. 
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Figura nr. 48: Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori 

de Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la transparența 

informațiilor de interes general 
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În ceea ce privește eficiența sancțiunilor care ar putea fi aplicate în vederea 

combaterii fenomenului corupției, atât cetățenii Municipiului Roșiori de 

Vede, cât și angajații din administrația publică au fost de acord cu faptul că 

suspendarea pe o anumită perioadă a activității persoanelor implicate în 

astfel de fapte este ineficientă.  

În cazul suspendării fără drept de întoarcere a persoanelor implicate, ambele 

categorii de respondenți au afirmat faptul că este o măsură eficientă. 

Referitor la mediatizarea actelor de corupție, în aceste caz nu a existat o 

corelație între răspunsurile angajaților și cele ale cetățenilor, majoritatea celor 

care derulează activități în instituțiile publice considerând-o o măsură eficace, 

în timp ce o mare parte a locuitorilor municipiului au considerat-o ineficientă. 

Concedierea imediată a personalului implicat în acte de corupție a fost 

considerată atât de cetățeni, cât și de angajații administrației publice eficientă. 

Referitor la măsura de sancționare imediată a personalului implicat în fapte 

de corupție, s-a constatat o corelație între ceea ce au afirmat cetățenii și ceea 

ce au afirmat angajații din administrația publică, ambele categorii precizând că 

este o acțiune eficientă. 
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Figura nr. 49: Analiza comparativă a percepției a percepției cetățenilor din 

Municipiul Roșiori de Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu 

privire la eficiența sancțiunilor de combatere a corupției 

Sursa: Autorul 
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Referitor la măsura în care respondenții au apreciat anumite fapte ca 

fiind sau nu etice, s-a constatat o corelație între răspunsurile înregistrate de 

ambele categorii, catalogând drept lipsite de etică afirmațiile prezentate.  
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Figura nr. 50: Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori de 

Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la aprecierea 

caracterului etic al anumitor fapte 
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O altă întrebare aplicată atât cetățenilor, cât și angajaților din instituțiile 

publice se referă la luarea/darea de mită. Astfel, în cazul acestei 

întrebări există o corelație între ceea ce au răspuns cetățenii Municipiului 

Roșiori de Vede și ceea ce au răspuns angajații din administrația publică, 

respectiv faptul că nu au dat sau nu au asistat niciodată la vreo faptă de 

mită pentru realizarea unor servicii. Procentele celor care au fost de acord 

cu această afirmație au fost apropiate, ceea ce sugerează faptul că în 

administrația publică din Municipiul Roșiori de Vede nu sunt acceptate 

astfel de practici. Totuși în rândul cetățenilor un procent relevant din 

populația statistică a menționat faptul că a fost parte sau că a asistat la o 

situație în care a avut loc un comportament din sfera dării sau luării de 

mită.
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Figura nr. 51: Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori 

de Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la luarea/darea 

de mită pentru obținerea unor foloase 

Sursa: Autorul 
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În cazul întrebării „Sunteți informat/ă în legătură cu noțiunea de 

avertizor de integritate?”, se observă o corelație între viziunile celor 

două categorii de respondenți, cea mai mare parte a ambelor grupe 

necunoscând termenul, ceea ce sugerează faptul că subiectul corupției 

este foarte puțin cunoscut atât de cetățeni, cât și de angajații instituțiilor 

publice. Dacă în cazul cetățenilor situația este explicabilă prin prisma 

faptului că sunt puține situațiile în care cetățenii pot acționa ca avertizori 

de integritate, în cazul personalului din autoritățile publice, necunoașterea 

prevederilor legate de avertizorul de integritate constituie o barieră în 

implementarea eficientă a măsurilor prevăzute în Strategia Națională 

Anticorupție 
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Figura nr. 52:  Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori de 

Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la cunoașterea 

noțiunii de avertizor de integritate 
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În cazul întrebării „Sunteți informat/ă în legătură cu Legea nr. 

682/2002 privind protecția martorilor?”, a existat o corelație între 

răspunsurile oferite de angajații din instituțiile publice și cele ale 

cetățenilor, niciuna dintre cele două categorii neavând cunoștințe despre 

această lege. Acest fapt constituie o barieră în încurajarea cetățenilor și a 

personalului din instituțiile publice de a expune faptele de corupție despre 

care au cunoștință și prin urmare, blochează procesul de implementare 

eficientă  a mecanismelor de prevenire a corupției. Se impune informarea 

personalului din cadrul Primăriei și a cetățenilor cu privire la conținutul 

Legii nr. 682/2002. 
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Figura nr. 53: Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori de 

Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la măsura în care 

aceștia sunt familiarizați cu Legea nr. 682/2002 privind protecția martorilor 

Sursa: Autorul 
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În privința factorilor care favorizează apariția corupției, nu a existat o 

corelație între ceea ce au răspuns cetățenii și ceea ce au răspuns angajații 

instituțiilor publice. Astfel, angajații au afirmat în procent de 19,78% 

faptul că o cauză principală a corupției este reprezentată de lipsa unor 

mecanisme de evaluare, monitorizare și control a activității, în timp ce 

un procent de 15,70% dintre cetățeni au identificat drept principală cauză 

managementul defectuos al instituțiilor. 
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Figura nr. 54: Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori de 

Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la principalii factori 

care favorizează corupția 

Sursa: Autorul 
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În ceea ce privește raportarea faptelor de corupție, atât cetățenii 

Municipiului Roșiori de Vede, cât și personalul din cadrul instituțiilor 

publice au afirmat faptul că ar reclama astfel de acte. Se poate remarca 

însă că procentul cetățenilor care au afirmat acest lucru este mai mare 

decât cel al angajaților din instituțiile publice cu 15,55 puncte 

procentuale, evidențiind o reticență mai pronunțată a personalului din 

instituțiile publice ce a reclama faptele de corupție. Totuși, indicele de 

toleranță la corupție este relativ ridicat pentru ambele categorii de 

respondenți, fapt ce încurajează fenomenul, pe termen lung. 
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Figura nr. 55: Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori de 

Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la raportarea faptelor 

de corupție 

Sursa: Autorul 
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În figura de mai sus s-a constatat faptul că majoritatea celor intervievați 

au afirmat că sunt dispuși să reclame o faptă de corupție, iar în continuare 

sunt reprezentate modalitățile prin care faptele de corupție pot fi 

denunțate. Astfel, se observă că cea mai mare parte a angajaților din 

instituțiile publice ar face sesizare scrisă către poliție sau DNA, în timp 

ce o mare parte a cetățenilor ar face sesizări anonime către organele 

abilitate. Opțiunile alese pot avea legătură cu măsura în care aceștia își 

doresc să își asume responsabilitatea cu privire la reclamațiile/sesizările 

efectuate. 
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Figura nr. 56: Analiza comparativă a percepției cetățenilor din Municipiul Roșiori de 

Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice cu privire la modalitățile de 

raportare a faptelor de corupție 

Sursa: Autorul 
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5.3. Identificarea problemelor - cheie ale populației 

 

5.3.1. Aspecte pozitive remarcate în contextul activității desfășurate de 

UAT Municipiul Roșiori de Vede 

 

❖ existența unui procent de 50,79% al cetățenilor care au afirmat că 

afișarea/publicarea informațiilor de interes public este realizată 

conform reglementărilor în vigoare, ceea ce denotă o percepție 

bună privind transparența decizională și accesul la informații de 

interes public în instituțiile din Municipiul Roșiori de Vede; 

❖ existența unui procent semnificativ de persoane mulțumite de 

calitatea serviciilor oferite de administrația publică; 

❖ existența unui procent de 71,20% cetățeni care au declarat că nu 

le-a fost solicitată niciodată mită sau foloase necuvenite de către 

autoritățile publice în vederea realizării unor servicii; 

❖ existența unui procent scăzut de cetățeni (4,80%) care au afirmat 

faptul că știu despre existența unor fapte de corupție la nivelul 

municipiului 
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5.3.2. Aspecte negative remarcate în contextul activității desfășurate 

de UAT Municipiul Roșiori de Vede 

 

❖ existența unui procent de 37,30% al locuitorilor din municipiu 

care au afirmat faptul că gradul de corupție este ridicat în 

instituțiile publice locale; 

❖ existența unui procent de 28,80% al cetățenilor care au declarat că 

li s-a solicitat  o formă de folos necuvenit pentru serviciile prestate 

de angajații din administrația publică; 

❖ existența unui procent de 22,22% dintre cetățeni care sunt de 

părere că angajații din administrația publică solicită favoruri într-

o măsură mare și foarte mare; 

❖ existența unui procent de 48,78% al cetățenilor care au considerat 

că principala cauză care determină corupția este valorizarea 

nepotismului și a unor criterii de recrutare și selecție a 

personalului lipsite de transparență și de obiectivitate; 

❖ existența unui procent de 40% al angajaților care au considerat că 

principala cauză a corupției este reprezentată de incapacitatea 

justiției de a fi echitabilă; 

❖ existența unui procent de 42,86% dintre respondenți care 

consideră că o cauză principală a corupției este scăderea eficienței 

și a legitimității instituțiilor publice; 

❖ existența unui procent de 40,37% a cetățenilor care sunt de părere 

că apariția corupției este determinată de proasta gestionare a 

banilor publici; 

❖ existența unui procent de 15,70% dintre cetățeni care sunt de 

părere că un management defectuos al instituțiilor poate favoriza 

apariția corupției. 
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5.3.3. Repere privind încrederea manifestată în personalul 

structurilor UAT Municipiul Roșiori de Vede 

 

❖ existența unui procent de 53,97% al cetățenilor care consideră că 

funcționarii publici din alte țări sunt mai onești decât cei din 

Municipiul Roșiori de Vede; 

❖ existența unui procent de 53,97% dintre respondenți au afirmat 

faptul că au încredere într-o măsură mare în instituțiile publice din 

Roșiori de Vede; 

❖ existența unui procent de 53,17% dintre cei chestionați care au 

încredere mare în deciziile luate de decidenții instituțiilor publice; 

❖ existența unui procent de 40,48% dintre respondenți au precizat 

că funcționarii publici din localitate sunt demni de încredere într-

o oarecare măsură; 

❖ existența unui procent de 48,41% dintre cei chestionați au precizat 

că funcționarii din localitate respectă legea într-o măsură mare; 

❖ existența unui procent de 41,27% dintre respondenți care sunt de 

părere că legea trebuie respectată într-o mare măsură indiferent de 

cât de mult interferează cu interesele sau ambițiile personale. 
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5.4. Identificarea problemelor-cheie ale personalului din cadrul 

administrației publice 

 

5.4.1. Aspecte pozitive remarcate în contextul activității desfășurate 

de UAT Municipiul Roșiori de Vede 

 

❖ existența unui procent ridicat (44,83%) al angajaților care derulează 

activități în cadrul instituțiilor publice locale de peste 10 ani; 

❖ existența unui procent de 44% al angajaților care cunosc prevederile 

SNA 2021-2025; 

❖ existența unui procent de 63,33% al angajaților care au studii superioare; 

❖ existența unui procent de 33,33% al angajaților care au studii 

postuniversitare; 

❖ existența unui procent de 40% al angajaților care au fost instruiți în 

privința măsurilor anticorupție; 

❖ existența unui procent de 71,43% al angajaților din administrația publică 

ce consideră că un act de corupție poate afecta într-un mod semnificativ 

instituția; 

❖ existența unui procent de 80% al angajaților care au răspuns că în 

instituția pentru care lucrează informațiile sunt publicate conform legii. 

 

http://www.poca.ro/


 
 

 

 
 
 
 
 

  
 

 
 

„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul 
Operațional Capacitate Administrativ 2014-2020” 

 
www.poca.ro 

94 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.4.2. Aspecte negative semnalate prin raportare la prestația de 

specialitate UAT Municipiul Roșiori de Vede 

 

❖ existența unui procent foarte mare dintre angajați (28,27%) care 

consideră că faptele de corupție afectează într-o măsură redusă și 

foarte redusă imaginea instituției; 

❖ existența unui procent de 37,04% al angajaților care nu cunosc 

prevederile legate de faptele de corupție din cadrul SNA 2021-2025; 

❖ existența unui procent de 82,14% al angajaților care nu știu dacă în 

instituția pentru care derulează activități se aplică măsuri anticorupție; 

❖ existența unui procent de 40% al angajaților care nu au fost instruiți 

în scopul aplicării unor măsuri anticorupție; 

❖ existența unui procent de 34,48% al angajaților din instituțiile publice 

care consideră că suspendarea pentru o anumită perioadă a 

persoanelor implicate în acte de corupție este ineficientă; 

❖ existența unor probleme în activitățile pe care angajații le desfășoară legate 

de comunicarea deficitară între compartimente (20,21%), salarizarea 

necorespunzătoare (11,70%), volumul de muncă (11,70%), lipsa 

cursurilor de formare profesională (10,64%) și fluxurile de lucru lungi sau 

birocratice (8,51%), alături de dezinteresul colegilor (8,51%). 

❖ existența unui procent de 76,67% al personalului care nu cunoaște 

dacă în instituția pentru care lucrează există un consilier de etică; 

❖ existența unui procent de 6,67% al angajaților care s-au declarat foarte 

nemulțumiți de atmosfera generală la locul de muncă; 

❖ existența unui procent de 20% al personalului care este nemulțumit și 

foarte nemulțumit de sistemul etic promovat la nivelul instituției; 

❖ existența unui procent de 26,66% al angajaților care nu sunt mulțumiți 

de gradul de informatizare a instituției; 
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❖ existența unui procent de 37,93% al personalului care consideră că 

obstacolele întâlnite în desfășurarea activității din cadrul instituției pot 

genera un mediu propice pentru dezvoltarea unui comportament lipsit de 

etică; 

❖ existența unui procent de 93,10% al personalului care nu a știut dacă 

în instituția pentru care derulează activități există o persoană 

desemnată care se ocupă de reclamațiile privind faptele de corupție; 

❖ existența unui procent de 53,33% al angajaților care nu cunosc 

noțiunea de avertizor de integritate; 

❖ existența unui procent de 6,67% al angajaților care nu ar reclama o 

faptă de corupție; 

❖ existența unui procent de 60% al personalului care nu cunoaște Legea 

nr. 682/2002 privind protecția martorilor; 

❖ existența unui procent de 20,69% al angajaților care nu au știut dacă 

nereclamarea unui conflict de interese din cadrul instituției este un 

demers etic sau nu. 
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5.5. Stabilirea modelului fiabil la nivel local - Actori organizaționali 

care ar trebui implicați în combaterea corupției 

 

Primul pas pentru a putea combate fenomenul corupției este reprezentat de 

stabilirea responsabililor. Cei care ar trebui implicați în combaterea corupției 

sunt (Cibotaru, 2021): 

❖ instituțiile specializate: Direcția Generală Anticorupție, Institutul 

Național al Magistraturii (INM), Departamentul pentru Lupta 

Antifraudă (DLAF), Oficiul Național de Prevenire şi Combatere a 

Spălării Banilor (ONPCSB), Ministerul Public – Parchetul de pe lângă 

Înalta Curte de Casație şi Justiție, Ministerul Educației Naționale 

(MEN), Ministerul Sănătății (MS), Agenția Națională pentru Achiziții 

Publice (ANAP), Agenția Națională de Administrare Fiscală 

(ANAF), Agenția Națională de Integritate (ANI) 

❖ guvernele naționale prin instituirea unor comisii anticorupție; 

❖ organizațiile internaționale și alte state prin retragerea unor fonduri, 

sancționare sau oferirea unor resurse în schimbul aplicării de măsuri 

anticorupție; 

❖ angajații instituțiilor;  

❖ managementul instituțiilor prin control și supraveghere internă; 

❖ societatea civilă reprezentată de mass-media, ONG-uri, sectorului 

mediului de afaceri private, publicul general. 

Nu este de ajuns simpla adoptare a unor acte legislative în vederea reducerii 

corupției, a favoritismelor și a conflictelor de interese, acestea trebuind 

corelate cu schimbări structurale, dar și de mentalitate în cadrul organismelor 

publice și a societății în general (Comisia Europeană, 2017). 
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Mecanismele recomandate de UE prin care poate fi combătută corupția sunt:  

❖ Utilizarea politicilor de prevenire – pentru a evita apariția unui mediu  favorabil 

traficului ascuns de influență între actorii din mediul public și cel privat, este 

nevoie ca administrația publică să îți consolideze integritatea prin aplicarea unei 

politici eficiente de prevenire a corupției, dar și prin promovarea meritocrației. 

❖ Mecanisme interne și externe riguroase de verificare administrative – realizarea 

unui control strict al Curții de Audit care poate avea rol în promovarea reformelor 

anticorupție, în elaborarea de analize ale riscului de corupție și în sesizarea altor 

autorități relevante cu privire la cazurile de corupție suspectate. 

❖ Abordarea conflictelor de interese – este necesară o verificare a declarațiilor 

privind conflictele de interes astfel încât acestea să fie evitate. 

❖ Protejarea eficientă a denunțătorilor – este nevoie să se stabilească reguli prin care 

denunțătorii să fie protejați și să nu fie victime ale represaliilor.  

❖ Investigarea, urmărirea penală și sancționarea corupției – impunerea unor 

sancțiuni dure la adresa corupției are drept scop descurajarea actelor de acest tip, 

iar măsurile care pot fi impuse pentru a elimina obstacolele care împiedică 

sistemul judiciar să urmărească penal și să pedepsească corupția sunt reprezentate 

de: îmbunătățirea dispozițiilor legale excesive sau neclare privind ridicarea 

imunităților, precum și a termenelor de prescripție care împiedică finalizarea 

cazurilor complexe, în special în combinație cu procedurile greoaie sau normele 

inflexibile privind accesul la informații bancare, care obstrucționează 

investigațiile financiare și cooperarea transfrontalieră, măsuri de combatere a 

problemelor procedurale, bugetare și legate de calitatea personalului etc.  

❖ Declararea averilor și a intereselor – un sistem bine pus la punct de declarare a 

averilor poate contribui la transparentizarea administrației publice și poate spori 

încrederea oamenilor în instituțiile publice. Declararea averilor funcționarilor 

aflați în posturi sensibile este o practică ce are menirea de a consolida răspunderea 

funcționarilor publici, de a asigura o mai mare transparență și de a facilita 

depistarea potențialelor cazuri de îmbogățire ilicită, conflicte de interese și 

incompatibilități, precum și identificarea și investigarea potențialelor practici de 

corupție. 
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5.6. Recomandări și alte sugestii 

 

În vederea combaterii fenomenului de corupție sunt necesare următoarele 

măsuri suplimentare: 

❖ promovarea conceptelor referitoare la corupție deoarece 

majoritatea angajaților și a cetățenilor nu sunt informați în 

legătură cu acestea și nici cu prevederile legale aplicabile în cazul 

actelor și faptelor de corupție; 

❖ îmbunătățirea managementului instituțiilor având în vedere că 

15,70% dintre cei chestionați au identificat acest aspect drept 

principala cauză a corupției, urmat de sistemul deficitar de 

formare continuă a personalului (13,45) și  de existența unui 

sistem netransparent de luare a deciziilor (13,45%); 

❖ recrutarea și promovarea angajaților în funcție de cunoștințe, prin 

organizarea unor concursuri corecte și transparente; 

❖ efectuarea unor cursuri de instruire a personalului din instituțiile 

publice cu privire la prevederile SNA 2021-2025 deoarece un 

procent de 37,04% nu le cunosc, iar 18,52% nu au dorit să 

răspundă sau nu au știut ce să răspundă; 

❖ îmbunătățirea comunicării între compartimentele instituțiilor 

publice, ținând cont de faptul că un procent de 20,21% al 

angajaților au afirmat că aceasta este principala problemă cu care 

se confruntă în activitatea pe care o desfășoară; 

❖ eficientizarea/digitalizarea activităților astfel încât să se reducă 

volumul de muncă; 

❖ realizarea unor cursuri de formare profesională pentru angajații 

din administrația publică; 
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❖ eliminarea fluxurilor de lucru birocratice; 

❖ crearea unei campanii de informare în legătură cu legea privind 

protecția martorilor; 

❖ realizarea unor sesiuni de informare periodice pentru angajații din 

instituțiile publice legate de: riscuri și vulnerabilități la corupție în 

administrația publică, conflicte de interese, incompatibilități, funcții 

sensibile. 

O altă modalitate de a combate corupția este reprezentată de elaborarea 

unor proceduri operaționale, precum: procedura operațională privind 

avertizorii de integritate, procedură operațională de declarare a 

cadourilor, procedură operațională privind consilierea etică și respectarea 

normelor de conduită profesională. 

6. Măsuri concrete de acțiune – Protocoale operaționale 

privind cooperarea cu societatea civilă și alte instituții 

publice 
Îmbunătățirea proceselor de recrutare, pregătire și promovare a 

personalului: 

❖ îmbunătățirea cunoștințelor personalului din instituțiile publice 

legate de aplicarea prevederilor referitoare la faptele de corupție; 

❖ îmbunătățirea cunoștințelor personalului din instituțiile publice în 

domeniul eticii profesionale și a obligațiilor de conduită; 

❖ instruirea personalului în legătură cu sancțiunile aplicabile pentru 

luarea de mită; 

❖ îmbunătățirea procesului de promovare (să se bazeze pe 

merite/eliminarea încadrărilor directe, promovărilor pe funcții 

etc); 

❖ revizuirea procesului de selecție, punând accentul pe cunoașterea 

candidaților și a aptitudinilor acestora; 

❖ rotația posturilor care lucrează în domenii cu risc crescut la 

corupție 
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Alocarea corespunzătoare a resurselor: 

❖ îmbunătățirea sistemului de salarizare şi promovare, care este neatractiv în 

sectorul public nefiind în concordanță cu statutul social, riscurile profesiei, 

necesitățile şi nevoile social - culturale ale funcționarilor publici; 

❖ dotarea corespunzătoare a spațiilor de lucru, astfel încât să nu se mai favorizeze 

atragerea de sponsorizări.  

Responsabilizarea personalului din administrația publică și eficientizarea 

activităților întreprinse de aceștia: 

❖ îmbunătățirea sistemului online care deservește cetățenii, astfel încât să se evite 

perioadele lungi de așteptare și posibilitatea de a primi un serviciu mai facil prin 

utilizarea mitei; 

❖ reducerea birocrației și simplificarea procedurilor astfel încât să se faciliteze 

aplicarea prevederilor actelor normative mai ales în cazul în care numărul 

acestora este foarte mare şi cu multiple ambiguități, lipsuri sau contradicții; 

❖ clarificarea actelor normative, astfel încât să nu mai existe interpretarea proprie 

a funcționarului; 

❖ conceperea unor proceduri de evaluare a activității în concordanță cu activitatea 

efectivă realizată; 

❖ înăsprirea controalelor care în prezent reprezintă o formalitate și sancționarea 

celor care încalcă prevederile legale; 

❖ controlul tuturor operațiunilor care se desfășoară potrivit legii pentru parcurgerea 

etapelor şi a procedurilor de achiziții. 

Educație civică: 

❖ educarea atât a angajaților, cât și a cetățenilor în sensul de a nu solicita/oferi 

anumite avantaje în schimbul unor servicii; 

❖ educarea angajaților din instituțiile publice în a refuza ordinele ilegale sau în a 

sesiza pe cei în drept atunci când constată activități ilegale în interiorul instituției; 

❖ eliminarea percepției cetățenilor conform căreia funcționarii publici trebuie 

răsplătiți pentru serviciile oferite, considerând că li se face o favoare. 
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Figura nr. 57: Mecanism de cooperare cu societatea civilă 

Sursa: Autorul 
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7. Concluzii 
 

Prezentul Raport a avut ca scop evaluarea percepției locuitorilor din 

Municipiul Roșiori de Vede, respectiv a angajaților din instituțiile publice 

cu privire la fenomenul corupției, acțiuni asociate acesteia, factori 

favorizați, cauze, modalități de combatere etc. 

Principalele recomandări propuse în vederea combaterii corupției sunt: 

❖ promovarea conceptelor referitoare la corupție la nivelul 

instituțiilor publice, precum și prin organizarea de campanii de 

informare/workshop-uri adresate populației Municipiului Roșiori 

de Vede; realizarea unor sesiuni de informare periodice pentru 

angajații din instituțiile publice referitoare la: riscuri și 

vulnerabilități la corupție în administrația publică, conflicte de 

interese, incompatibilități, funcții sensibile, rolul consilierului de 

etică. 

❖ recrutarea și promovarea angajaților din cadrul instituțiilor 

publice în funcție de competențele pe care aceștia le dețin; 

❖ efectuarea unor cursuri de instruire a personalului din instituțiile 

publice cu privire la prevederile SNA 2021-2025, a principiilor 

strategice, a principalelor proceduri ce trebuie implementate la 

nivel intern; 

❖ elaborarea și implementarea procedurilor operaționale la care 

SNA 2021-2025 face trimitere (de exemplu, declararea averilor, 

avertizorul de integritate, transparența informațională, declararea 

cadourilor, pantouflage etc.); 

❖ numirea unui consilier de etică la nivelul instituțiilor publice, 

concomitent cu elaborarea codului de etică aplicabil intern și 

crearea cadrului pentru derularea proceselor de consiliere etică; 
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❖ îmbunătățirea comunicării între compartimentele instituțiilor 

publice, precum și în relația cu cetățenii; 

❖ eficientizarea/digitalizarea activităților, concomitent cu 

eliminarea fluxurilor de lucru birocratice; 

❖ realizarea unor cursuri de formare profesională pentru angajații 

din administrația publică, în funcție de domeniile de specialitate 

ale acestora, precum și de nevoile existente la nivel local; 

❖ diversificarea instrumentarului motivațional, reducând apetitul 

angajaților din instituțiile publice de a obține foloase/venituri 

suplimentare nejustificate 

http://www.poca.ro/
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